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1. Ficha técnica y estructura de la muestra 

  

Realización: Grupo de Transferencia del Conocimiento LabCom de la Universidad 

de Murcia  

Población Objetivo: A- Personas de ambos sexos de 18 años o más, 
empadronadas en la actualidad en la ciudad de Gijón. 

B- Personas de ambos sexos de 18 años o más, 
empadronadas en la actualidad en la ciudad de Oviedo. 

C- Personas de ambos sexos de 18 años o más, 
empadronadas en la actualidad en la ciudad de Santander. 

Personas de ambos sexos de 18 años o más, empadronadas en la 

actualidad en la ciudad de Bilbao. 

Método de recogida Entrevista telefónica asistida por ordenador (CATI) 

Tamaño de la Muestra A- Gijón. 175 entrevistas. 
B- Oviedo. 175 entrevistas. 
C- Santander. 200 entrevistas. 
D- Bilbao. 200 entrevistas. 

 

Error Muestral +/- 6.93% para los supuestos de máxima indeterminación (p=q=0,5) 

en cada una de las poblaciones. 

Procedimiento de Muestreo Selección de unidades muestrales (hogares) por sistema aleatorio y 
cuotas de sexo y edad proporcionales atendiendo a la distribución 
real de la población en cada uno de los municipios. 
 

Nº de Ítems estudiados Ítems 28 

Periodo de Recogida Del 31 de mayo al 16 de junio 2021 

 

 

 SEXO 

HOMBRE MUJER 

GIJÓN 18-30 10 10 

31-44 19 19 

45-64 30 33 

65 y más 22 32 

OVIEDO 18-30 11 11 

31-44 19 21 

45-64 30 35 

65 y más 19 29 

SANTANDER 18-30 13 15 

31-44 21 22 

45-64 32 38 

65 y más 23 36 

BILBAO 18-30 15 13 

31-44 22 22 

45-64 34 37 

65 y más 22 35 



2. Cuestionario del estudio  
 
 
Podría confirmarme su ciudad/municipio de residencia. Si vive en una pedanía o entidad menor 
indiqueme por favor el municipio principal al que pertenece 
 
Anotar Literal: 

__________ 
  

BILBAO .............................................................................. 48020 
GIJON ................................................................................ 33024 
OVIEDO .............................................................................. 33044 
SANTANDER ..................................................................... 39075 

  

Género 
HOMBRE .................................................................................... 1 
MUJER ....................................................................................... 2 

  

Edad 

__________ 
  

18-30 .......................................................................................... 1 
31-44 .......................................................................................... 2 
45-64 .......................................................................................... 3 
65 y más .................................................................................... 4 

  

Para saber si puedo hacerle esta entrevista, antes tengo que preguntarle si está Ud. empadronado(a) 
en este municipio. 

 

SI ................................................................................................ 1 
NO (FIN) ..................................................................................... 2 

Saltos:  
Si “No” ir a fin cuestionario 
  

1. Para empezar, me gustaría saber si ¿Ha oído Usted hablar o conoce la Costa Cálida? 
Sí ................................................................................................ 1 
No ............................................................................................... 2 
No contesta ............................................................................... 9 

  

1. a (A los que contestan que sí) ¿Y recuerda Usted en qué Región de España se encuentra la 
Costa Cálida? 

Filtros: 
Si P1=(2;9) ir a la siguiente 

Murcia ........................................................................................ 1 
Cualquier otra respuesta .......................................................... 2 
No sabe ...................................................................................... 8 
No contesta ............................................................................... 9 

  

2. ¿Y el Mar Menor, recordaría Usted en que Región de España se encuentra? 
Murcia ........................................................................................ 1 
Cualquier otra respuesta .......................................................... 2 
No sabe ...................................................................................... 8 
No contesta ............................................................................... 9 

  

3. ¿Ha visitado Usted la Región de Murcia en alguna ocasión para hacer turismo? 
Sí ................................................................................................ 1 
No ............................................................................................... 2 
No contesta ............................................................................... 9 

Saltos:  
Si P3=(2;9) ir a 4. ¿Me podría decir con qué tipo de turismo relaciona Usted a la Región de Murcia?  
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3A. Recuerda Usted cuando visitó por última vez la Región de Murcia para hacer turismo en qué 
municipio o localidad se alojó 

Murcia (capital).......................................................................... 1 
Cartagena (ciudad), Fuente Álamo y La Unión ....................... 2 
Lorca y Puerto Lumbreras ........................................................ 3 
La Manga ................................................................................... 4 
Mar Menor(incluye El Algar, Torre Pacheco, Los Alcázares, San Pedro del Pinatar, Los Urrutias, 
Los Nietos, Los Belones y Cabo de Palos) ............................. 5 
Mazarrón (incluye La Azohía e Isla Plana) ............................... 6 
Águilas ....................................................................................... 7 
Sierra Espuña (Mula, Aledo, Alhama, Totana, Pliego y Librilla)  8 
Noroeste (Bullas, Moratalla, Cehegín, Caravaca, Calasparra) 9 
Valle Ricote (Blanca, Abarán, Aldudeite, Campos del Río, Cieza, Ojós, Ricote, Ulea y Villanueva)
 ................................................................................................. 10 
Centro (Ceutí, Torres de Cotillas, Molina, Alguazas, Alcantarilla, Lorquí) 11 
Altiplano (Jumilla y Yecla) y Este (Abanilla, Beniel y Santomera)  12 
Balnearios– Archena .............................................................. 13 
Balnearios– Fortuna ............................................................... 14 
Otras respuestas (anotar). ...................................................... 15 
Aún no sabe (No leer) ............................................................. 98 
No contesta ............................................................................. 99 

  

Filtros: 
Si NO P3A=(15) ir a la siguiente 

 
  

 
 

3b. ¿Y cómo de satisfactoria calificaría Usted esta última visita que hizo por turismo a la Región de 
Murcia: muy satisfactoria, bastante satisfactoria, poco satisfactoria o nada satisfactoria? 

Mucho ........................................................................................ 1 
Bastante .................................................................................... 2 
Regular (No leer) ....................................................................... 3 
Poco ........................................................................................... 4 
Nada ........................................................................................... 5 
No recuerda ............................................................................... 8 
No contesta ............................................................................... 9 

  

3c. Y tras su visita, ¿recomendó Usted la Región de Murcia como destino turístico a otras personas? 
Si ................................................................................................ 1 
No ............................................................................................... 2 
No recuerda ............................................................................... 8 
No contesta ............................................................................... 9 

  

4. ¿Me podría decir con qué tipo de turismo relaciona Usted a la Región de Murcia? 
Le voy a leer una lista y puede indicarme todos aquellos que Usted considere: 
IMPORTANTE (LEER TODOS) 

Sol y playa ................................................................................. 1 
Golf ............................................................................................ 2 
Náutico ...................................................................................... 3 
Naturaleza / rural ....................................................................... 4 
Deportes / turismo activo ......................................................... 5 
Salud /Termal / Bienestar ......................................................... 6 
Negocios/ Congresos ............................................................... 7 
Cultural ...................................................................................... 8 
Religioso ................................................................................... 9 
Gastronómico ......................................................................... 10 
Artesanía ................................................................................. 11 
No sabe .................................................................................... 98 
No contesta ............................................................................. 99 
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15. Me podría decir por su experiencia o por lo que Usted sabe o ha oído, ¿Cuáles son los aspectos 
más relevantes desde su punto de vista de la oferta turística de la Región de Murcia? Puede 
decirme todos aquellos que Usted considere 

(ESPONTANEA, esperar y anotar todas las respuestas) 
Clima (sol) ................................................................................. 1 
Playas ........................................................................................ 2 
Paisaje ....................................................................................... 3 
Vida rural ................................................................................... 4 
Monumentos ............................................................................. 5 
Ocio ........................................................................................... 6 
Gastronomía .............................................................................. 7 
Vida cultural (museos, etc…) ................................................... 8 
Precio......................................................................................... 9 
Otras respuestas ..................................................................... 10 
No sabe .................................................................................... 98 
No contesta ............................................................................. 99 

  

Filtros: 
Si NO P15=(10) ir a la siguiente 

__________ 
  

 
 

16. ¿Recuerda Usted haber visto u oído información o publicidad turística oficial sobre la Región de 
Murcia? 

Sí ................................................................................................ 1 
No ............................................................................................... 2 
No recuerda ............................................................................... 8 
No contesta ............................................................................... 9 

  

16. a Y, ¿dónde recuerda haber visto esta publicidad? En la prensa escrita o revistas, en la televisión, 
en la radio, en webs o en las redes sociales. 

(MULTIRESPUESTA, MARCAR TODAS LAS NECESARIAS) 
Filtros: 
Si NO P16=(1) ir a la siguiente 
 

En la prensa escrita o revistas ................................................. 1 
En la televisión .......................................................................... 2 
En la radio ................................................................................. 3 
En páginas Web ........................................................................ 4 
En Redes Sociales .................................................................... 5 
Otras respuestas ....................................................................... 6 
No recuerda ............................................................................... 8 
No contesta ............................................................................... 9 

  

17. Cómo percibe Usted a la Región de Murcia para ir de turismo: ¿Cómo un destino solo de verano, 
solo de invierno o indistinto para visitar en ambas épocas? 

De verano .................................................................................. 1 
De invierno ................................................................................ 2 
Indistinto ................................................................................... 3 
No sabe ...................................................................................... 8 
No contesta ............................................................................... 9 

  

18. ¿Cómo cree Usted que su entorno más cercano, familia y amigos, considera a la Región de 
Murcia desde el punto de vista turístico, como una zona de mucho interés, de bastante interés, 
de poco interés o sin ningún interés? 

Mucho ........................................................................................ 1 
Bastante .................................................................................... 2 
Regular (No leer) ....................................................................... 3 
Poco ........................................................................................... 4 
Ninguno ..................................................................................... 5 
No sabría ................................................................................... 8 
No contesta ............................................................................... 9 

  

 
 

19. Para terminar, quisiera hacerle algunas preguntas con relación a la crisis sanitaria que estamos 
viviendo y el turismo. ¿Tiene Usted pensado hacer algún viaje turístico en este año 2021? 

Sí ................................................................................................ 1 
No ............................................................................................... 2 
Aún no sé .................................................................................. 3 
No contesta ............................................................................... 9 
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19 a. (A los que respondan que sí) Y, dónde viajaría preferentemente: ¿Al extranjero, a otra 
comunidad autónoma distinta de la suya, o alguna localidad dentro de su propia comunidad 
autónoma? 

Filtros: 
Si P19=(2;3;9) ir a la siguiente 

Al extranjero .............................................................................. 1 
A otra comunidad autónoma .................................................... 2 
Viajaría dentro de mi comunidad autónoma ........................... 3 
Aún no sé .................................................................................. 8 
No contesta ............................................................................... 9 

  

20. Valorando el potencial riesgo de contagio y el nivel de medios y asistencia sanitaria, ¿considera 
a la Región de Murcia un destino más seguro que otros destinos nacionales para hacer turismo 
este verano? 

Sí ................................................................................................ 1 
No, igual a otros ........................................................................ 2 
No, peor que otros .................................................................... 3 
No sabe ...................................................................................... 8 
No contesta ............................................................................... 9 

  

 
 

21. Si decidiese viajar a la Región de Murcia por turismo este verano, ¿qué zonas visitaría usted? 
(No sugerir!. Esperar respuesta. En caso de dos zonas, señalar aquella en la que piensa estar el 

mayor tiempo) 
(Si no se ajusta a las respuestas precodificadas, anotar y se codifica con posterioridad) 

Playa (La Manga) ....................................................................... 1 
Playa (Mar Menor) ..................................................................... 2 
Playa (Cartagena, Águilas o Mazarrón) ................................... 3 
Murcia capital ............................................................................ 4 
Cartagena capital ...................................................................... 5 
Interior/Turismo rural ................................................................ 6 
Otras respuestas ....................................................................... 7 
Aún no sé .................................................................................. 8 
No contesta ............................................................................... 9 

  

Filtros: 
Si NO P21=(7) ir a la siguiente 

__________ 
  

22. ¿Y cuánto tiempo de estancia estima Usted que podría pasar de vacaciones en la Región de 
Murcia? 

Hasta una semana .................................................................... 1 
Entre una y dos semanas ......................................................... 2 
Entre dos semanas y un mes ................................................... 3 
Más de un mes .......................................................................... 4 
Aún no sabe (No leer) ............................................................... 8 
NC .............................................................................................. 9 

  

23. ¿Y cuál sería su alojamiento preferente? 
(Esperar respuesta. No sugerir. En caso de dos, señalar aquel en la que piensa estar el mayor 

tiempo) 
Hotel/Apartahotel/Hostal/ Pensión ........................................... 1 
Apartamento turístico /Vivienda alquilada .............................. 2 
Camping / caravana /acampada ............................................... 3 
Casa rural .................................................................................. 4 
Vivienda cedida por familia/ amigos ........................................ 5 
Otros .......................................................................................... 6 
Aún no sabe .............................................................................. 8 
No contesta ............................................................................... 9 

  

24. ¿Y cuál sería el medio de transporte que utilizaría para ir desde su casa a la Región de Murcia? 
En vehículo particular (coche) ................................................. 1 
En tren o autobús ..................................................................... 2 
En avión ..................................................................................... 3 
Otros medios ............................................................................. 4 
No sé .......................................................................................... 8 
No contesta ............................................................................... 9 

  

25. ¿Sabe Usted si operan este verano vuelos directos desde su provincia a la Región de Murcia? 
Sí, hay vuelos ............................................................................ 1 
No, no hay vuelos ..................................................................... 2 
No sé si hay vuelos ................................................................... 8 
No contesta ............................................................................... 9 
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26. ¿Podría decirme cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que usted ha cursado? 
No sabe leer o escribiro sin estudios ...................................... 1 
Primarios ................................................................................... 2 
Secundarios .............................................................................. 3 
Formación profesional ............................................................. 4 
Universitarios ............................................................................ 5 
Otros estudios no reglados ...................................................... 6 
No contesta ............................................................................... 9 

  

27. ¿En cuál de las siguientes situaciones que le voy a nombrar se encuentra la persona que mayor 
ingreso aporta al hogar? 

Trabaja a tiempo completo ....................................................... 1 
Trabaja a tiempo parcial ........................................................... 2 
Es Jubilado/a o pensionista (anteriormente ha trabajado) .... 3 
Es Pensionista (anteriormente no ha trabajado, sus labores, etc.) 4 
Está desempleado/a, pero había trabajado antes ................... 5 
Está parado/a y buscaba su primer empleo ............................ 6 
Está afectado actualmente por un ERTE ................................. 7 
Es estudiante ............................................................................ 8 
Realiza trabajo doméstico no remunerado ............................. 9 
(NO LEER) Cualquier otra situación ...................................... 98 
(NO LEER) No contesta .......................................................... 99 

  

27a. (Para los que hayan contestado que trabajan, en pregunta anterior) 
¿Cuál es la situación profesional en el trabajo que desempeña la persona que mayor ingreso aporta 

al hogar? (Entrevistador: leer. una respuesta). 
Filtros: 
Si NO P27=(1;2) ir a la siguiente 

Empresario, profesional o trabajador por cuenta propia que emplea a otras personas  1 
Empresario, profesional o trabajador por cuenta propia que no emplea a otras personas 2 
Asalariado o trabajador por cuenta ajena con contrato indefinido    3 
Asalariado o trabajador por cuenta ajena con contrato eventual o temporal   4 
Funcionario de cualquier tipo de administración, incluida la educativa y la sanitaria  5 
(No Leer) Otra situación ........................................................... 6 
No contesta ............................................................................... 9 

  

 
 

28. Por último, ¿Su hogar se puede considerar? 
(LEER) 

Hogar unipersonal .................................................................... 1 
Padre o madre sólo que convive con algún hijo ..................... 2 
Pareja sin hijos que convivan en el hogar .............................. 3 
Pareja con hijos que convivan en el hogar, alguno menor de 18 años 4 
Pareja con hijos que convivan en el hogar, todos mayores de 18 años 5 
(No leer) Otro tipo de hogar ..................................................... 6 
No contesta ............................................................................... 9 

  

MUCHAS GRACIAS POR SU COLABORACION 
OBSERVACION 

__________ 
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3. Distribuciones marginales 

 
1. Para empezar, me gustaría saber si ¿Ha oído Usted hablar o conoce la Costa Cálida? 
 

  

Total 

% del N de 
la columna 

Recuento 

Sí 31,6 (237) 

No 68,4 (513) 

No contesta ,0 (0) 

Total 100,0 (750) 

 
 
1. a.- (A los que contestan que sí en P1) ¿Y recuerda Usted en qué Región de España se encuentra 
la Costa Cálida? 

 

  
Total 

% del N de la 
columna 

Recuento 

Murcia 40,9 (97) 

Cualquier otra respuesta 43,0 (102) 

No sabe 15,2 (36) 

No contesta ,8 (2) 

Total 100,0 (237) 

 
2.- ¿Y el Mar Menor, recordaría Usted en qué Región de España se encuentra? 

 

  
Total 

% del N de la columna Recuento 

Murcia 58,5 (439) 

Cualquier otra respuesta 14,8 (111) 

No sabe 26,4 (198) 

No contesta ,3 (2) 

Total 100,0 (750) 
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3.- ¿Ha visitado Usted la Región de Murcia en alguna ocasión para hacer turismo? 

 

  

Total 

% del N de 
la columna 

Recuento 

Sí 35,5 (266) 

No 64,4 (483) 

No contesta ,1 (1) 

Total 100,0 (750) 

 
3A.- Recuerda Usted cuando visitó por última vez la Región de Murcia para hacer turismo en qué 
municipio o localidad se alojó 

 

  
Total 

% del N de la 
columna 

Recuento 

La Manga 21,1 (56) 

Mar Menor(incluye El Algar, Torre Pacheco, Los Alcázares, San Pedro del 
Pinatar, Los Urrutias, Los Nietos, Los Belones y Cabo de Palos) 

19,2 (51) 

Murcia (capital) 15,8 (42) 

Cartagena (ciudad), Fuente Álamo y La Unión 9,0 (24) 

Mazarrón (incluye La Azohía e Isla Plana) 3,4 (9) 

Lorca y Puerto Lumbreras 2,3 (6) 

Águilas 2,3 (6) 

Balnearios– Archena 1,9 (5) 

Sierra Espuña (Mula, Aledo, Alhama, Totana, Pliego y Librilla) ,8 (2) 

Valle Ricote (Blanca, Abarán, Aldudeite, Campos del Río, Cieza, Ojós, 
Ricote, Ulea y Villanueva) 

,8 (2) 

Centro (Ceutí, Torres de Cotillas, Molina, Alguazas, Alcantarilla, Lorquí) ,8 (2) 

Balnearios– Fortuna ,4 (1) 

Otras respuestas. 12,0 (32) 

Aún no sabe 6,0 (16) 

No contesta 4,5 (12) 

Total 100,0 (266) 
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3b.- ¿Y cómo de satisfactoria calificaría Usted esta última visita que hizo por turismo a la Región de 
Murcia: muy satisfactoria, bastante satisfactoria, poco satisfactoria o nada satisfactoria? 

 

  

Total 

% del N de 
la columna 

Recuento 

Mucho 35,7 (95) 

Bastante 48,5 (129) 

Regular 5,6 (15) 

Poco 5,3 (14) 

Nada ,8 (2) 

No recuerda 2,3 (6) 

No contesta 1,9 (5) 

Total 100,0 (266) 

 
3c.- Y tras su visita, ¿recomendó Usted la Región de Murcia como destino turístico a otras personas? 

 

  

Total 

% del N de 
la columna 

Recuento 

Si 60,9 (162) 

No 32,7 (87) 

No recuerda 5,6 (15) 

No contesta ,8 (2) 

Total 100,0 (266) 

 
4-14.- ¿Me podría decir con qué tipo de turismo relaciona Usted a la Región de Murcia? 
Le voy a leer una lista y puede indicarme todos aquellos que Usted considere. (Multirrespuesta) 
 

  
Total 

% del N de la columna Recuento 

Sol y playa 79,5 (596) 

Gastronómico 19,3 (145) 

Cultural 14,7 (110) 

Naturaleza / rural 14,4 (108) 

Salud /Termal / Bienestar 10,4 (78) 

Náutico 8,5 (64) 

Deportes / turismo activo 5,9 (44) 

Artesanía 4,0 (30) 

Golf 3,9 (29) 

Religioso 3,5 (26) 

Negocios/ Congresos 2,9 (22) 

No sabe 5,5 (41) 

No contesta ,4 (3) 
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15.- Me podría decir por su experiencia o por lo que Usted sabe o ha oído, ¿Cuáles son los aspectos 
más relevantes desde su punto de vista de la oferta turística de la Región de Murcia? Puede decirme 
todos aquellos que Usted considere. 
 (Multirrespuesta) 
 

  

Total 

% del N de 
la columna 

Recuento 

Clima (sol) 48,5 (364) 

Playas 43,7 (328) 

Gastronomía 15,7 (118) 

Vida cultural 
(museos, 
etc…) 

6,4 (48) 

Monumentos 6,0 (45) 

Paisaje 5,6 (42) 

Vida rural 4,5 (34) 

Ocio 2,3 (17) 

Precio ,9 (7) 

Otras 
respuestas 

9,1 (68) 

No sabe 22,8 (171) 

No contesta 1,1 (8) 

 
16.- ¿Recuerda Usted haber visto u oído información o publicidad turística oficial sobre la Región 
de Murcia? 

 

  

Total 

% del N de 
la columna 

Recuento 

Sí 41,7 (313) 

No 54,7 (410) 

No recuerda 3,5 (26) 

No contesta ,1 (1) 

Total 100,0 (750) 
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16. a.- Y, ¿dónde recuerda haber visto esta publicidad? En la prensa escrita o revistas, en la 
televisión, en la radio, en webs o en las redes sociales. 
 (Multirrespuesta) 
 

  
Total 

% del N de la columna Recuento 

En la televisión 75,1 (235) 

En la prensa escrita o revistas 17,9 (56) 

En páginas Web 8,9 (28) 

En Redes Sociales 5,8 (18) 

En la radio 4,5 (14) 

Otras respuestas 10,2 (32) 

No recuerda 2,6 (8) 

 
17.- Cómo percibe Usted a la Región de Murcia para ir de turismo: ¿Cómo un destino solo de verano, 
solo de invierno o indistinto para visitar en ambas épocas? 
 

  

Total 

% del N de 
la columna 

Recuento 

De verano 42,3 (317) 

De invierno 5,6 (42) 

Indistinto 48,3 (362) 

No sabe 3,3 (25) 

No contesta ,5 (4) 

Total 100,0 (750) 

 
18.- ¿Cómo cree Usted que su entorno más cercano, familia y amigos, considera a la Región de 
Murcia desde el punto de vista turístico, como una zona de mucho interés, de bastante interés, de 
poco interés o sin ningún interés? 

 

  

Total 

% del N de 
la columna 

Recuento 

Mucho 11,1 (83) 

Bastante 34,3 (257) 

Regular 11,1 (83) 

Poco 23,2 (174) 

Ninguno 6,7 (50) 

No sabría 12,5 (94) 

No contesta 1,2 (9) 

Total 100,0 (750) 
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19.- Para terminar, quisiera hacerle algunas preguntas con relación a la crisis sanitaria que estamos 
viviendo y el turismo. ¿Tiene Usted pensado hacer algún viaje turístico en este año 2021? 

 

  

Total 

% del N de 
la columna 

Recuento 

Sí 51,2 (384) 

No 42,1 (316) 

Aún no sé 6,7 (50) 

No contesta ,0 (0) 

Total 100,0 (750) 

 
19 a.- (A los que respondan que sí en P19.-) Y, dónde viajaría preferentemente: ¿Al extranjero, a otra 
comunidad autónoma distinta de la suya, o alguna localidad dentro de su propia comunidad 
autónoma? 

 

  

Total 

% del N de 
la columna 

Recuento 

Al extranjero 11,7 (45) 

A otra 
comunidad 
autónoma 

79,4 (305) 

Viajaría 
dentro de mi 
comunidad 
autónoma 

6,8 (26) 

Aún no sé 2,1 (8) 

No contesta ,0 (0) 

Total 100,0 (384) 

 
20.- Valorando el potencial riesgo de contagio y el nivel de medios y asistencia sanitaria, ¿considera 
a la Región de Murcia un destino más seguro que otros destinos nacionales para hacer turismo este 
verano? 

 

  

Total 

% del N de 
la columna 

Recuento 

Sí 16,0 (120) 

No, igual a 
otros 

65,3 (490) 

No, peor que 
otros 

2,0 (15) 

No sabe 16,1 (121) 

No contesta ,5 (4) 

Total 100,0 (750) 
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21.- Si decidiese viajar a la Región de Murcia por turismo este verano, ¿qué zonas visitaría usted? 

 

  
Total 

% del N de la columna Recuento 

Playa (La Manga) 22,8 (171) 

Playa (Mar Menor) 9,7 (73) 

Playa (Cartagena, Águilas o Mazarrón) 13,5 (101) 

Murcia capital 9,2 (69) 

Cartagena capital 6,7 (50) 

Interior/Turismo rural 8,5 (64) 

Otras respuestas 9,6 (72) 

Aún no sé 18,8 (141) 

No contesta 1,2 (9) 

Total 100,0 (750) 

 
 
22.- ¿Y cuánto tiempo de estancia estima Usted que podría pasar de vacaciones en la Región de 
Murcia? 

 

  
Total 

% del N de la columna Recuento 

Hasta una semana 49,7 (373) 

Entre una y dos semanas 39,9 (299) 

Entre dos semanas y un mes 5,3 (40) 

Más de un mes 1,2 (9) 

Aún no sabe  3,1 (23) 

NC ,8 (6) 

Total 100,0 (750) 

 

23.- ¿Y cuál sería su alojamiento preferente? 

 

  
Total 

% del N de 
la columna 

Recuento 

Hotel/Apartahotel/Hostal/ Pensión 61,6 (462) 

Apartamento turístico /Vivienda 
alquilada 

19,2 (144) 

Camping / caravana /acampada 3,7 (28) 

Casa rural 9,1 (68) 

Vivienda cedida por familia/ amigos 3,1 (23) 

Otros ,7 (5) 

Aún no sabe 2,0 (15) 

No contesta ,7 (5) 

Total 100,0 (750) 
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24.- ¿Y cuál sería el medio de transporte que utilizaría para ir desde su casa a la Región de Murcia? 
 

  
Total 

% del N de la columna Recuento 

En vehículo particular (coche) 61,7 (463) 

En tren o autobús 13,5 (101) 

En avión 20,0 (150) 

Otros medios ,4 (3) 

No sé 2,9 (22) 

No contesta 1,5 (11) 

Total 100,0 (750) 

 
25.- ¿Sabe Usted si operan este verano vuelos directos desde su provincia a la Región de Murcia? 
 

  
Total 

% del N de la columna Recuento 

Sí, hay vuelos 14,0 (105) 

No, no hay vuelos 23,6 (177) 

No sé si hay vuelos 62,0 (465) 

No contesta ,4 (3) 

Total 100,0 (750) 

 
 
26.- ¿Podría decirme cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que usted ha cursado? 
 

  
Total 

% del N de la columna Recuento 

No sabe leer o escribir o sin 
estudios 

,4 (3) 

Primarios 15,1 (113) 

Secundarios 20,3 (152) 

Formación profesional 22,0 (165) 

Universitarios 39,5 (296) 

Otros estudios no reglados 2,1 (16) 

No contesta ,7 (5) 

Total 100,0 (750) 
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27.- ¿En cuál de las siguientes situaciones que le voy a nombrar se encuentra la persona que mayor 
ingreso aporta al hogar? 
 

  
Total 

% del N de la columna Recuento 

Trabaja a tiempo completo 53,1 (398) 

Trabaja a tiempo parcial 4,0 (30) 

Es Jubilado/a o pensionista (anteriormente ha trabajado) 32,0 (240) 

Es Pensionista (anteriormente no ha trabajado, sus labores, etc.) 3,2 (24) 

Está desempleado/a, pero había trabajado antes 5,1 (38) 

Está parado/a y buscaba su primer empleo ,3 (2) 

Está afectado actualmente por un ERTE 1,1 (8) 

Es estudiante ,5 (4) 

Realiza trabajo doméstico no remunerado ,0 (0) 

Cualquier otra situación ,3 (2) 

No contesta ,5 (4) 

Total 100,0 (750) 

 
27a. (Para los que hayan contestado que trabajan, en pregunta anterior) ¿Cuál es la situación 
profesional en el trabajo que desempeña la persona que mayor ingreso aporta al hogar? 
 

  
Total 

% del N de la 
columna 

Recuento 

Empresario, profesional o trabajador por cuenta propia que emplea a 
otras personas 

8,6 (37) 

Empresario, profesional o trabajador por cuenta propia que no emplea 
a otras personas 

12,9 (55) 

Asalariado o trabajador por cuenta ajena con contrato indefinido 55,8 (239) 

Asalariado o trabajador por cuenta ajena con contrato eventual o 
temporal 

6,8 (29) 

Funcionario de cualquier tipo de administración, incluida la educativa y 
la sanitaria 

14,0 (60) 

Otra situación ,5 (2) 

No contesta 1,4 (6) 

Total 100,0 (428) 
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28. Por último, ¿Su hogar se puede considerar? 
 

  
Total 

% del N de la 
columna 

Recuento 

Hogar unipersonal 21,1 (158) 

Padre o madre sólo que convive con algún hijo 5,9 (44) 

Pareja sin hijos que convivan en el hogar 29,1 (218) 

Pareja con hijos que convivan en el hogar, alguno menor de 18 años 22,4 (168) 

Pareja con hijos que convivan en el hogar, todos mayores de 18 años 17,7 (133) 

Otro tipo de hogar 2,7 (20) 

No contesta 1,2 (9) 

Total 100,0 (750) 
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4. Tabulación según zonas 

 
1.- Para empezar, me gustaría saber si ¿Ha oído Usted hablar o conoce la Costa Cálida? 
  

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

Sí 34,9 33,7 28,0 30,5 31,6 

No 65,1 66,3 72,0 69,5 68,4 

No contesta ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
1.a.- (A los que contestan que sí en P1) ¿Y recuerda Usted en qué Región de España se encuentra 
la Costa Cálida? 
 

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

Murcia 44,3 50,8 33,9 34,4 40,9 

Cualquier otra 
respuesta 

42,6 28,8 53,6 47,5 43,0 

No sabe 13,1 18,6 12,5 16,4 15,2 

No contesta ,0 1,7 ,0 1,6 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
2.- ¿Y el Mar Menor, recordaría Usted en qué Región de España se encuentra? 
 

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

Murcia 61,7 61,1 59,0 53,0 58,5 

Cualquier otra 
respuesta 

16,0 11,4 15,5 16,0 14,8 

No sabe 21,7 26,9 25,5 31,0 26,4 

No contesta ,6 ,6 ,0 ,0 ,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
3.- ¿Ha visitado Usted la Región de Murcia en alguna ocasión para hacer turismo? 
 

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

Sí 37,7 41,1 32,0 32,0 35,5 

No 62,3 58,3 68,0 68,0 64,4 

No contesta ,0 ,6 ,0 ,0 ,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3A.- Recuerda Usted cuando visitó por última vez la Región de Murcia para hacer turismo en qué 
municipio o localidad se alojó. 
 

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

Murcia (capital) 15,2 11,1 25,0 12,5 15,8 

Cartagena 
(ciudad), Fuente 

Álamo y La 
Unión 

6,1 6,9 15,6 7,8 9,0 

Lorca y Puerto 
Lumbreras 

4,5 4,2 ,0 ,0 2,3 

La Manga 22,7 26,4 6,3 28,1 21,1 

Mar 
Menor(incluye 
El Algar, Torre 
Pacheco, Los 

Alcázares, San 
Pedro del 

Pinatar, Los 
Urrutias, Los 
Nietos, Los 

Belones y Cabo 
de Palos) 

18,2 18,1 26,6 14,1 19,2 

Mazarrón 
(incluye La 

Azohía e Isla 
Plana) 

,0 2,8 3,1 7,8 3,4 

Águilas 3,0 2,8 1,6 1,6 2,3 

Sierra Espuña 
(Mula, Aledo, 

Alhama, Totana, 
Pliego y Librilla) 

,0 1,4 ,0 1,6 ,8 

Valle Ricote 
(Blanca, 
Abarán, 

Aldudeite, 
Campos del 
Río, Cieza, 

Ojós, Ricote, 
Ulea y 

Villanueva) 

1,5 ,0 ,0 1,6 ,8 

Centro (Ceutí, 
Torres de 

Cotillas, Molina, 
Alguazas, 

Alcantarilla, 
Lorquí) 

,0 1,4 ,0 1,6 ,8 

Balnearios– 
Archena 

4,5 1,4 1,6 ,0 1,9 

Balnearios– 
Fortuna 

,0 ,0 1,6 ,0 ,4 

Otras 
respuestas. 

7,6 6,9 14,1 20,3 12,0 

Aún no sabe 9,1 8,3 3,1 3,1 6,0 

No contesta 7,6 8,3 1,6 ,0 4,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3b.- ¿Y cómo de satisfactoria calificaría Usted esta última visita que hizo por turismo a la Región de 
Murcia: muy satisfactoria, bastante satisfactoria, poco satisfactoria o nada satisfactoria? 
 

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

Mucho 40,9 37,5 34,4 29,7 35,7 

Bastante 48,5 36,1 53,1 57,8 48,5 

Regular (No 
leer) 

6,1 9,7 4,7 1,6 5,6 

Poco 1,5 8,3 4,7 6,3 5,3 

Nada 1,5 1,4 ,0 ,0 ,8 

No recuerda ,0 4,2 3,1 1,6 2,3 

No contesta 1,5 2,8 ,0 3,1 1,9 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
3c.- Y tras su visita, ¿recomendó Usted la Región de Murcia como destino turístico a otras personas? 
 

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

Si 63,6 51,4 57,8 71,9 60,9 

No 27,3 40,3 35,9 26,6 32,7 

No recuerda 9,1 6,9 4,7 1,6 5,6 

No contesta ,0 1,4 1,6 ,0 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4-14.- ¿Me podría decir con qué tipo de turismo relaciona Usted a la Región de Murcia? 
Le voy a leer una lista y puede indicarme todos aquellos que Usted considere. (Multirrespuesta) 
  

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

Sol y playa 76,6 80,6 76,0 84,5 79,5 

Golf 3,4 1,7 5,0 5,0 3,9 

Náutico 8,0 8,6 8,5 9,0 8,5 

Naturaleza / 
rural 

13,1 10,9 15,0 18,0 14,4 

Deportes / 
turismo activo 

5,7 5,1 6,0 6,5 5,9 

Salud /Termal / 
Bienestar 

8,6 11,4 11,0 10,5 10,4 

Negocios/ 
Congresos 

2,3 2,3 5,0 2,0 2,9 

Cultural 12,6 8,0 19,5 17,5 14,7 

Religioso 2,3 2,9 4,0 4,5 3,5 

Gastronómico 25,7 9,7 25,0 16,5 19,3 

Artesanía 3,4 3,4 5,0 4,0 4,0 

No sabe 7,4 6,9 5,5 2,5 5,5 

No contesta 1,1 ,0 ,5 ,0 ,4 
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15.- Me podría decir por su experiencia o por lo que Usted sabe o ha oído, ¿Cuáles son los aspectos 
más relevantes desde su punto de vista de la oferta turística de la Región de Murcia? Puede decirme 
todos aquellos que Usted considere. 
 (Multirrespuesta) 
 

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

Clima (sol) 47,4 53,7 43,5 50,0 48,5 

Playas 44,0 42,9 37,0 51,0 43,7 

Paisaje 5,1 6,9 6,5 4,0 5,6 

Vida rural 5,1 4,6 3,0 5,5 4,5 

Monumentos 5,7 5,1 7,0 6,0 6,0 

Ocio 4,6 ,6 1,5 2,5 2,3 

Gastronomía 16,6 13,1 19,5 13,5 15,7 

Vida cultural 
(museos, 
etc…) 

5,7 6,3 6,0 7,5 6,4 

Precio ,6 2,3 ,5 ,5 ,9 

Otras 
respuestas 

9,1 11,4 8,5 7,5 9,1 

No sabe 22,9 20,0 26,0 22,0 22,8 

No contesta 1,1 1,1 ,5 1,5 1,1 

 
16.- ¿Recuerda Usted haber visto u oído información o publicidad turística oficial sobre la Región 
de Murcia? 

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

Sí 38,3 46,9 41,5 40,5 41,7 

No 58,3 50,3 56,5 53,5 54,7 

No recuerda 3,4 2,9 2,0 5,5 3,5 

No contesta ,0 ,0 ,0 ,5 ,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 

16. a.- Y, ¿dónde recuerda haber visto esta publicidad? En la prensa escrita o revistas, en la 
televisión, en la radio, en webs o en las redes sociales. 
 (Multirrespuesta) 
 

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

En la prensa 
escrita o revistas 

19,4 17,1 21,7 13,6 17,9 

En la televisión 79,1 78,0 75,9 67,9 75,1 

En la radio 7,5 3,7 3,6 3,7 4,5 

En páginas Web 7,5 9,8 10,8 7,4 8,9 

En Redes 
Sociales 

3,0 8,5 6,0 4,9 5,8 

Otras respuestas 16,4 3,7 3,6 18,5 10,2 

No recuerda 1,5 4,9 1,2 2,5 2,6 

No contesta ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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17.- Cómo percibe Usted a la Región de Murcia para ir de turismo: ¿Cómo un destino solo de verano, 
solo de invierno o indistinto para visitar en ambas épocas? 
 

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

De verano 42,3 41,7 34,5 50,5 42,3 

De invierno 6,3 5,1 8,0 3,0 5,6 

Indistinto 46,9 49,1 55,5 41,5 48,3 

No sabe 4,0 3,4 2,0 4,0 3,3 

No contesta ,6 ,6 ,0 1,0 ,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
18.- ¿Cómo cree Usted que su entorno más cercano, familia y amigos, considera a la Región de 
Murcia desde el punto de vista turístico, como una zona de mucho interés, de bastante interés, de 
poco interés o sin ningún interés? 
 

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

Mucho 9,1 14,9 9,5 11,0 11,1 

Bastante 33,1 35,4 34,5 34,0 34,3 

Regular 13,1 9,1 10,0 12,0 11,1 

Poco 20,6 22,3 24,5 25,0 23,2 

Ninguno 10,3 4,0 6,0 6,5 6,7 

No sabría 11,4 13,1 14,5 11,0 12,5 

No contesta 2,3 1,1 1,0 ,5 1,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
19.- Para terminar, quisiera hacerle algunas preguntas con relación a la crisis sanitaria que estamos 
viviendo y el turismo. ¿Tiene Usted pensado hacer algún viaje turístico en este año 2021? 
 

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

Sí 45,7 53,1 45,5 60,0 51,2 

No 47,4 41,7 43,5 36,5 42,1 

Aún no sé 6,9 5,1 11,0 3,5 6,7 

No contesta ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
19 a.- (A los que respondan que sí en P19.-) Y, dónde viajaría preferentemente: ¿Al extranjero, a otra 
comunidad autónoma distinta de la suya, o alguna localidad dentro de su propia comunidad 
autónoma? 

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

Al extranjero 8,8 14,0 7,7 15,0 11,7 

A otra comunidad autónoma 85,0 74,2 80,2 79,2 79,4 

Viajaría dentro de mi comunidad autónoma 3,8 9,7 8,8 5,0 6,8 

Aún no sé 2,5 2,2 3,3 ,8 2,1 

No contesta ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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20.- Valorando el potencial riesgo de contagio y el nivel de medios y asistencia sanitaria, ¿considera 
a la Región de Murcia un destino más seguro que otros destinos nacionales para hacer turismo este 
verano? 
 

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

Sí 11,4 21,1 18,0 13,5 16,0 

No, igual a 
otros 

60,6 60,0 65,5 74,0 65,3 

No, peor que 
otros 

4,0 1,7 1,0 1,5 2,0 

No sabe 24,0 16,0 15,0 10,5 16,1 

No contesta ,0 1,1 ,5 ,5 ,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
 21.- Si decidiese viajar a la Región de Murcia por turismo este verano, ¿qué zonas visitaría usted? 
 

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

Playa (La Manga) 26,3 24,0 15,5 26,0 22,8 

Playa (Mar 
Menor) 

10,9 8,0 8,5 11,5 9,7 

Playa (Cartagena, 
Águilas o 
Mazarrón) 

8,0 18,9 13,0 14,0 13,5 

Murcia capital 9,1 6,9 13,0 7,5 9,2 

Cartagena capital 5,1 9,1 8,0 4,5 6,7 

Interior/Turismo 
rural 

8,6 7,4 10,5 7,5 8,5 

Otras respuestas 8,6 8,0 11,5 10,0 9,6 

Aún no sé 21,7 17,1 17,5 19,0 18,8 

No contesta 1,7 ,6 2,5 ,0 1,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
22.- ¿Y cuánto tiempo de estancia estima Usted que podría pasar de vacaciones en la Región de 
Murcia? 

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

Hasta una 
semana 

41,1 34,9 65,5 54,5 49,7 

Entre una y dos 
semanas 

45,1 53,1 29,0 34,5 39,9 

Entre dos 
semanas y un 

mes 
7,4 6,3 1,5 6,5 5,3 

Más de un mes 1,7 1,7 ,5 1,0 1,2 

Aún no sabe 
(No leer) 

4,0 3,4 2,5 2,5 3,1 

NC ,6 ,6 1,0 1,0 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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23.- ¿Y cuál sería su alojamiento preferente? 
 

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

Hotel/Apartahotel/Hostal/ 
Pensión 

68,6 54,3 67,0 56,5 61,6 

Apartamento turístico 
/Vivienda alquilada 

13,7 27,4 15,0 21,0 19,2 

Camping / caravana 
/acampada 

4,0 5,1 1,5 4,5 3,7 

Casa rural 7,4 8,0 10,5 10,0 9,1 

Vivienda cedida por familia/ 
amigos 

4,0 2,3 3,0 3,0 3,1 

Otros ,6 ,0 1,0 1,0 ,7 

Aún no sabe 1,7 2,3 2,0 2,0 2,0 

No contesta ,0 ,6 ,0 2,0 ,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
24.- ¿Y cuál sería el medio de transporte que utilizaría para ir desde su casa a la Región de Murcia? 
 

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

En vehículo 
particular 
(coche) 

60,0 66,3 58,5 62,5 61,7 

En tren o 
autobús 

18,9 14,3 13,0 8,5 13,5 

En avión 18,3 16,0 21,5 23,5 20,0 

Otros medios ,0 ,0 1,0 ,5 ,4 

No sé 2,3 1,7 4,0 3,5 2,9 

No contesta ,6 1,7 2,0 1,5 1,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
25.- ¿Sabe Usted si operan este verano vuelos directos desde su provincia a la Región de Murcia? 
 

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

Sí, hay vuelos 8,6 15,4 18,0 13,5 14,0 

No, no hay 
vuelos 

22,9 21,7 33,0 16,5 23,6 

No sé si hay 
vuelos 

68,6 62,3 48,5 69,5 62,0 

No contesta ,0 ,6 ,5 ,5 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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26.- ¿Podría decirme cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que usted ha cursado? 
 

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

No sabe leer o 
escribir o sin 

estudios 
1,1 ,0 ,0 ,5 ,4 

Primarios 23,4 14,3 10,5 13,0 15,1 

Secundarios 18,9 24,0 17,5 21,0 20,3 

Formación 
profesional 

20,0 27,4 24,0 17,0 22,0 

Universitarios 34,3 32,6 45,5 44,0 39,5 

Otros estudios 
no reglados 

1,1 1,1 2,0 4,0 2,1 

No contesta 1,1 ,6 ,5 ,5 ,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
27.- ¿En cuál de las siguientes situaciones que le voy a nombrar se encuentra la persona que mayor 
ingreso aporta al hogar? 
 

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

Trabaja a tiempo 
completo 

45,1 51,4 55,5 59,0 53,1 

Trabaja a tiempo 
parcial 

4,0 6,9 3,0 2,5 4,0 

Es Jubilado/a o 
pensionista 

(anteriormente ha 
trabajado) 

38,9 26,9 34,5 28,0 32,0 

Es Pensionista 
(anteriormente no 
ha trabajado, sus 

labores, etc.) 

5,1 4,0 ,5 3,5 3,2 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

5,7 8,0 3,5 3,5 5,1 

Está parado/a y 
buscaba su primer 

empleo 
,0 ,6 ,5 ,0 ,3 

Está afectado 
actualmente por 

un ERTE 
,0 1,1 1,5 1,5 1,1 

Es estudiante ,0 1,1 ,5 ,5 ,5 

Realiza trabajo 
doméstico no 
remunerado 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Cualquier otra 
situación 

,6 ,0 ,0 ,5 ,3 

No contesta ,6 ,0 ,5 1,0 ,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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27a. (Para los que hayan contestado que trabajan, en pregunta anterior) ¿Cuál es la situación 
profesional en el trabajo que desempeña la persona que mayor ingreso aporta al hogar? 
  

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

Empresario, 
profesional o 
trabajador por 
cuenta propia 
que emplea a 

otras personas 

11,6 4,9 7,7 10,6 8,6 

Empresario, 
profesional o 
trabajador por 
cuenta propia 

que no emplea a 
otras personas 

20,9 16,7 6,8 9,8 12,9 

Asalariado o 
trabajador por 

cuenta ajena con 
contrato 

indefinido 

54,7 56,9 53,8 57,7 55,8 

Asalariado o 
trabajador por 

cuenta ajena con 
contrato eventual 

o temporal 

4,7 6,9 9,4 5,7 6,8 

Funcionario de 
cualquier tipo de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

7,0 13,7 18,8 14,6 14,0 

Otra situación ,0 ,0 ,9 ,8 ,5 

No contesta 1,2 1,0 2,6 ,8 1,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
28. Por último, ¿Su hogar se puede considerar? 
 

  
ZONAS 

GIJON OVIEDO SANTANDER BILBAO Total 

Hogar unipersonal 25,1 19,4 22,5 17,5 21,1 

Padre o madre sólo que convive con algún hijo 4,0 5,1 7,5 6,5 5,9 

Pareja sin hijos que convivan en el hogar 28,0 30,3 27,5 30,5 29,1 

Pareja con hijos que convivan en el hogar, alguno 
menor de 18 años 

17,1 28,0 23,0 21,5 22,4 

Pareja con hijos que convivan en el hogar, todos 
mayores de 18 años 

21,1 13,1 17,0 19,5 17,7 

Otro tipo de hogar 2,9 2,3 2,5 3,0 2,7 

No contesta 1,7 1,7 ,0 1,5 1,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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5. Tabulación según sexo y edad 

 
 
1.- Para empezar, me gustaría saber si ¿Ha oído Usted hablar o conoce la Costa Cálida? 
  

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Sí 31,0 32,1 17,3 24,8 40,5 32,1 31,6 

No 69,0 67,9 82,7 75,2 59,5 67,9 68,4 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
1.a.- (A los que contestan que sí en P1) ¿Y recuerda Usted en qué Región de España se encuentra 
la Costa Cálida? 
 

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Murcia 45,3 37,4 35,3 43,9 43,1 37,1 40,9 

Cualquier 
otra 

respuesta 
44,3 42,0 29,4 43,9 40,4 50,0 43,0 

No sabe 10,4 19,1 35,3 12,2 15,6 11,4 15,2 

No 
contesta 

,0 1,5 ,0 ,0 ,9 1,4 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

  
2.- ¿Y el Mar Menor, recordaría Usted en qué Región de España se encuentra? 
 

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Murcia 63,2 54,7 31,6 55,8 66,5 62,8 58,5 

Cualquier 
otra 

respuesta 
14,0 15,4 8,2 14,5 13,8 19,3 14,8 

No sabe 22,8 29,4 60,2 29,7 19,3 17,4 26,4 

No 
contesta 

,0 ,5 ,0 ,0 ,4 ,5 ,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
3.- ¿Ha visitado Usted la Región de Murcia en alguna ocasión para hacer turismo? 
 

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Sí 36,5 34,6 19,4 28,5 33,5 50,5 35,5 

No 63,2 65,4 80,6 70,9 66,5 49,5 64,4 

No 
contesta 

,3 ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3A.- Recuerda Usted cuando visitó por última vez la Región de Murcia para hacer turismo en qué 
municipio o localidad se alojó. 
 

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Murcia (capital) 19,2 12,8 26,3 12,8 15,6 15,5 15,8 

Cartagena (ciudad), 
Fuente Álamo y La 

Unión 
10,4 7,8 5,3 19,1 7,8 6,4 9,0 

Lorca y Puerto 
Lumbreras 

,8 3,5 ,0 2,1 3,3 1,8 2,3 

La Manga 16,0 25,5 15,8 14,9 21,1 24,5 21,1 

Mar Menor(incluye 
El Algar, Torre 
Pacheco, Los 

Alcázares, San 
Pedro del Pinatar, 
Los Urrutias, Los 

Nietos, Los Belones 
y Cabo de Palos) 

25,6 13,5 5,3 14,9 24,4 19,1 19,2 

Mazarrón (incluye 
La Azohía e Isla 

Plana) 
3,2 3,5 ,0 2,1 5,6 2,7 3,4 

Águilas 2,4 2,1 10,5 2,1 1,1 1,8 2,3 

Sierra Espuña 
(Mula, Aledo, 

Alhama, Totana, 
Pliego y Librilla) 

,8 ,7 ,0 ,0 2,2 ,0 ,8 

Valle Ricote 
(Blanca, Abarán, 

Aldudeite, Campos 
del Río, Cieza, 

Ojós, Ricote, Ulea y 
Villanueva) 

,8 ,7 5,3 ,0 ,0 ,9 ,8 

Centro (Ceutí, 
Torres de Cotillas, 
Molina, Alguazas, 

Alcantarilla, Lorquí) 

,8 ,7 ,0 ,0 1,1 ,9 ,8 

Balnearios– 
Archena 

,0 3,5 ,0 ,0 ,0 4,5 1,9 

Balnearios– Fortuna ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,9 ,4 

Otras respuestas. 8,8 14,9 5,3 21,3 11,1 10,0 12,0 

Aún no sabe 4,8 7,1 15,8 2,1 3,3 8,2 6,0 

No contesta 5,6 3,5 10,5 8,5 3,3 2,7 4,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3b.- ¿Y cómo de satisfactoria calificaría Usted esta última visita que hizo por turismo a la Región de 
Murcia: muy satisfactoria, bastante satisfactoria, poco satisfactoria o nada satisfactoria? 
 

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Mucho 29,6 41,1 31,6 44,7 33,3 34,5 35,7 

Bastante 53,6 44,0 42,1 46,8 46,7 51,8 48,5 

Regular 
(No leer) 

6,4 5,0 5,3 6,4 8,9 2,7 5,6 

Poco 6,4 4,3 5,3 ,0 8,9 4,5 5,3 

Nada ,8 ,7 ,0 ,0 1,1 ,9 ,8 

No 
recuerda 

2,4 2,1 10,5 ,0 1,1 2,7 2,3 

No 
contesta 

,8 2,8 5,3 2,1 ,0 2,7 1,9 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
3c.- Y tras su visita, ¿recomendó Usted la Región de Murcia como destino turístico a otras personas? 
 

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Si 61,6 60,3 57,9 68,1 64,4 55,5 60,9 

No 32,8 32,6 36,8 23,4 34,4 34,5 32,7 

No 
recuerda 

4,8 6,4 5,3 6,4 1,1 9,1 5,6 

No 
contesta 

,8 ,7 ,0 2,1 ,0 ,9 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
4-14.- ¿Me podría decir con qué tipo de turismo relaciona Usted a la Región de Murcia? 
Le voy a leer una lista y puede indicarme todos aquellos que Usted considere. (Multirrespuesta) 
 

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Sol y playa 78,4 80,4 73,5 80,6 85,5 73,9 79,5 

Golf 5,8 2,2 3,1 1,8 4,5 5,0 3,9 

Náutico 10,8 6,6 9,2 10,3 8,9 6,4 8,5 

Naturaleza / 
rural 

12,6 15,9 19,4 13,3 14,5 12,8 14,4 

Deportes / 
turismo activo 

7,3 4,7 8,2 6,7 4,5 6,0 5,9 

Salud /Termal 
/ Bienestar 

8,5 12,0 1,0 9,1 10,0 16,1 10,4 

Negocios/ 
Congresos 

4,1 2,0 1,0 ,6 3,7 4,6 2,9 

Cultural 12,3 16,7 13,3 11,5 13,4 19,3 14,7 

Religioso 4,7 2,5 1,0 ,6 4,1 6,0 3,5 

Gastronómico 19,3 19,4 18,4 20,0 19,7 18,8 19,3 

Artesanía 4,1 3,9 2,0 1,8 4,1 6,4 4,0 

No sabe 7,9 3,4 6,1 3,0 5,2 7,3 5,5 

No contesta ,9 ,0 1,0 ,0 ,4 ,5 ,4 
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15.- Me podría decir por su experiencia o por lo que Usted sabe o ha oído, ¿Cuáles son los aspectos 
más relevantes desde su punto de vista de la oferta turística de la Región de Murcia? Puede decirme 
todos aquellos que Usted considere. 
 (Multirrespuesta) 
 

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Clima (sol) 46,8 50,0 42,9 55,8 49,4 44,5 48,5 

Playas 42,4 44,9 40,8 44,2 46,1 41,7 43,7 

Paisaje 4,4 6,6 7,1 1,2 7,1 6,4 5,6 

Vida rural 4,1 4,9 6,1 2,4 5,9 3,7 4,5 

Monumentos 3,5 8,1 2,0 4,2 4,8 10,6 6,0 

Ocio 2,0 2,5 2,0 1,8 3,7 ,9 2,3 

Gastronomía 15,8 15,7 16,3 13,9 17,1 15,1 15,7 

Vida cultural 
(museos, 
etc…) 

5,0 7,6 1,0 4,8 6,3 10,1 6,4 

Precio ,9 1,0 4,1 ,6 ,4 ,5 ,9 

Otras 
respuestas 

9,6 8,6 5,1 7,9 11,2 9,2 9,1 

No sabe 24,0 21,8 22,4 21,8 22,7 23,9 22,8 

No contesta ,9 1,2 ,0 1,2 ,7 1,8 1,1 

 
16.- ¿Recuerda Usted haber visto u oído información o publicidad turística oficial sobre la Región 
de Murcia? 
 

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Sí 42,4 41,2 25,5 40,0 49,8 40,4 41,7 

No 53,5 55,6 71,4 57,0 47,2 54,6 54,7 

No 
recuerda 

3,8 3,2 3,1 3,0 3,0 4,6 3,5 

No 
contesta 

,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,5 ,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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16. a.- Y, ¿dónde recuerda haber visto esta publicidad? En la prensa escrita o revistas, en la 
televisión, en la radio, en webs o en las redes sociales. 
 (Multirrespuesta) 
 

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

En la 
prensa 

escrita o 
revistas 

18,6 17,3 8,0 6,1 15,7 33,0 17,9 

En la 
televisión 

72,4 77,4 60,0 86,4 77,6 67,0 75,1 

En la radio 2,8 6,0 ,0 3,0 3,7 8,0 4,5 

En páginas 
Web 

12,4 6,0 20,0 9,1 9,7 4,5 8,9 

En Redes 
Sociales 

6,9 4,8 28,0 6,1 3,0 3,4 5,8 

Otras 
respuestas 

10,3 10,1 16,0 4,5 11,2 11,4 10,2 

No 
recuerda 

3,4 1,8 ,0 ,0 1,5 6,8 2,6 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
17.- Cómo percibe Usted a la Región de Murcia para ir de turismo: ¿Cómo un destino solo de verano, 
solo de invierno o indistinto para visitar en ambas épocas? 
 

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

De verano 44,7 40,2 57,1 52,7 40,9 29,4 42,3 

De invierno 5,8 5,4 2,0 4,8 6,7 6,4 5,6 

Indistinto 44,2 51,7 38,8 40,0 48,0 59,2 48,3 

No sabe 4,7 2,2 2,0 2,4 3,3 4,6 3,3 

No 
contesta 

,6 ,5 ,0 ,0 1,1 ,5 ,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
18.- ¿Cómo cree Usted que su entorno más cercano, familia y amigos, considera a la Región de 
Murcia desde el punto de vista turístico, como una zona de mucho interés, de bastante interés, de 
poco interés o sin ningún interés? 
 

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Mucho 9,9 12,0 12,2 9,1 12,3 10,6 11,1 

Bastante 35,4 33,3 29,6 31,5 34,6 38,1 34,3 

Regular 10,8 11,3 13,3 7,3 12,3 11,5 11,1 

Poco 24,3 22,3 30,6 32,1 23,0 13,3 23,2 

Ninguno 6,1 7,1 7,1 10,3 5,2 5,5 6,7 

No sabría 11,7 13,2 7,1 9,1 12,3 17,9 12,5 

No 
contesta 

1,8 ,7 ,0 ,6 ,4 3,2 1,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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19.- Para terminar, quisiera hacerle algunas preguntas con relación a la crisis sanitaria que estamos 
viviendo y el turismo. ¿Tiene Usted pensado hacer algún viaje turístico en este año 2021? 
 

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Sí 54,4 48,5 59,2 61,2 51,3 39,9 51,2 

No 42,1 42,2 34,7 33,9 42,4 51,4 42,1 

Aún no sé 3,5 9,3 6,1 4,8 6,3 8,7 6,7 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
19 a.- (A los que respondan que sí en P19.-) Y, dónde viajaría preferentemente: ¿Al extranjero, a otra 
comunidad autónoma distinta de la suya, o alguna localidad dentro de su propia comunidad 
autónoma? 
 

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Al 
extranjero 

14,0 9,6 19,0 13,9 8,7 9,2 11,7 

A otra 
comunidad 
autónoma 

76,9 81,8 74,1 78,2 83,3 78,2 79,4 

Viajaría 
dentro de 

mi 
comunidad 
autónoma 

6,5 7,1 6,9 5,9 6,5 8,0 6,8 

Aún no sé 2,7 1,5 ,0 2,0 1,4 4,6 2,1 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
20.- Valorando el potencial riesgo de contagio y el nivel de medios y asistencia sanitaria, ¿considera 
a la Región de Murcia un destino más seguro que otros destinos nacionales para hacer turismo este 
verano? 
 

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Sí 16,7 15,4 19,4 12,7 15,2 17,9 16,0 

No, igual a 
otros 

62,6 67,6 65,3 73,3 67,7 56,4 65,3 

No, peor 
que otros 

1,8 2,2 2,0 ,6 2,6 2,3 2,0 

No sabe 17,8 14,7 13,3 12,7 13,8 22,9 16,1 

No 
contesta 

1,2 ,0 ,0 ,6 ,7 ,5 ,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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 21.- Si decidiese viajar a la Región de Murcia por turismo este verano, ¿qué zonas visitaría usted? 
 

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Playa (La 
Manga) 

25,4 20,6 25,5 23,6 23,4 20,2 22,8 

Playa (Mar 
Menor) 

11,1 8,6 11,2 9,7 10,8 7,8 9,7 

Playa 
(Cartagena, 

Águilas o 
Mazarrón) 

11,4 15,2 11,2 18,8 13,0 11,0 13,5 

Murcia capital 7,6 10,5 10,2 9,7 8,2 9,6 9,2 

Cartagena 
capital 

7,9 5,6 8,2 5,5 5,9 7,8 6,7 

Interior/Turismo 
rural 

7,3 9,6 8,2 10,3 7,8 8,3 8,5 

Otras 
respuestas 

11,7 7,8 7,1 9,1 9,7 11,0 9,6 

Aún no sé 16,4 20,8 18,4 13,3 19,3 22,5 18,8 

No contesta 1,2 1,2 ,0 ,0 1,9 1,8 1,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
22.- ¿Y cuánto tiempo de estancia estima Usted que podría pasar de vacaciones en la Región de 
Murcia? 

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Hasta una 
semana 

49,4 50,0 59,2 58,8 52,0 35,8 49,7 

Entre una y 
dos 

semanas 
39,2 40,4 33,7 34,5 39,8 46,8 39,9 

Entre dos 
semanas y 

un mes 
7,3 3,7 2,0 3,6 5,6 7,8 5,3 

Más de un 
mes 

,6 1,7 1,0 ,6 1,5 1,4 1,2 

Aún no 
sabe (No 

leer) 
2,0 3,9 3,1 1,8 ,7 6,9 3,1 

NC 1,5 ,2 1,0 ,6 ,4 1,4 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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23.- ¿Y cuál sería su alojamiento preferente? 
 

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Hotel/Apartahotel/Hostal/ 
Pensión 

61,4 61,8 48,0 50,3 62,1 75,7 61,6 

Apartamento turístico 
/Vivienda alquilada 

17,3 20,8 26,5 24,8 19,7 11,0 19,2 

Camping / caravana 
/acampada 

3,8 3,7 6,1 6,1 4,1 ,5 3,7 

Casa rural 9,9 8,3 12,2 12,1 9,3 5,0 9,1 

Vivienda cedida por 
familia/ amigos 

4,4 2,0 ,0 3,6 2,2 5,0 3,1 

Otros ,6 ,7 1,0 ,0 ,7 ,9 ,7 

Aún no sabe 1,8 2,2 6,1 1,8 1,9 ,5 2,0 

No contesta ,9 ,5 ,0 1,2 ,0 1,4 ,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
24.- ¿Y cuál sería el medio de transporte que utilizaría para ir desde su casa a la Región de Murcia? 
 

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

En 
vehículo 
particular 
(coche) 

69,6 55,1 61,2 73,3 67,7 45,9 61,7 

En tren o 
autobús 

10,8 15,7 15,3 7,3 13,4 17,4 13,5 

En avión 15,8 23,5 20,4 14,5 16,0 28,9 20,0 

Otros 
medios 

,3 ,5 ,0 ,6 ,0 ,9 ,4 

No sé 2,3 3,4 2,0 3,0 2,6 3,7 2,9 

No 
contesta 

1,2 1,7 1,0 1,2 ,4 3,2 1,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
25.- ¿Sabe Usted si operan este verano vuelos directos desde su provincia a la Región de Murcia? 
 

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Sí, hay 
vuelos 

15,2 13,0 13,3 12,7 12,3 17,4 14,0 

No, no hay 
vuelos 

21,6 25,2 23,5 24,8 23,0 23,4 23,6 

No sé si 
hay vuelos 

62,6 61,5 63,3 62,4 63,6 59,2 62,0 

No 
contesta 

,6 ,2 ,0 ,0 1,1 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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26.- ¿Podría decirme cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que usted ha cursado? 
 

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

No sabe leer 
o escribir o 
sin estudios 

,3 ,5 ,0 ,0 ,4 ,9 ,4 

Primarios 13,7 16,2 4,1 9,7 12,6 27,1 15,1 

Secundarios 22,2 18,6 24,5 22,4 16,4 21,6 20,3 

Formación 
profesional 

21,9 22,1 30,6 25,5 24,5 12,4 22,0 

Universitarios 39,2 39,7 38,8 41,2 42,0 35,3 39,5 

Otros 
estudios no 

reglados 
1,5 2,7 2,0 ,6 3,3 1,8 2,1 

No contesta 1,2 ,2 ,0 ,6 ,7 ,9 ,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
27.- ¿En cuál de las siguientes situaciones que le voy a nombrar se encuentra la persona que mayor 
ingreso aporta al hogar? 
 

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Trabaja a 
tiempo 

completo 
59,1 48,0 70,4 78,8 68,8 6,4 53,1 

Trabaja a 
tiempo parcial 

3,5 4,4 9,2 4,2 4,1 1,4 4,0 

Es Jubilado/a o 
pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

29,2 34,3 3,1 7,9 16,0 83,0 32,0 

Es Pensionista 
(anteriormente 

no ha 
trabajado, sus 
labores, etc.) 

,6 5,4 1,0 ,6 1,1 8,7 3,2 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

5,3 4,9 10,2 4,2 7,8 ,0 5,1 

Está parado/a y 
buscaba su 

primer empleo 
,0 ,5 2,0 ,0 ,0 ,0 ,3 

Está afectado 
actualmente 
por un ERTE 

1,2 1,0 ,0 3,6 ,7 ,0 1,1 

Es estudiante ,3 ,7 4,1 ,0 ,0 ,0 ,5 

Realiza trabajo 
doméstico no 
remunerado 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Cualquier otra 
situación 

,3 ,2 ,0 ,0 ,7 ,0 ,3 

No contesta ,6 ,5 ,0 ,6 ,7 ,5 ,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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27a. (Para los que hayan contestado que trabajan, en pregunta anterior) ¿Cuál es la situación 
profesional en el trabajo que desempeña la persona que mayor ingreso aporta al hogar? 
  

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Empresario, 
profesional o 
trabajador por 
cuenta propia 
que emplea a 
otras personas 

12,6 4,7 6,4 10,2 8,7 5,9 8,6 

Empresario, 
profesional o 
trabajador por 
cuenta propia 

que no emplea 
a otras 

personas 

14,0 11,7 9,0 14,6 12,8 17,6 12,9 

Asalariado o 
trabajador por 
cuenta ajena 
con contrato 

indefinido 

54,2 57,5 55,1 53,3 58,2 52,9 55,8 

Asalariado o 
trabajador por 
cuenta ajena 
con contrato 
eventual o 
temporal 

5,6 7,9 10,3 9,5 4,1 ,0 6,8 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

11,2 16,8 17,9 10,2 14,3 23,5 14,0 

Otra situación ,5 ,5 1,3 ,0 ,5 ,0 ,5 

No contesta 1,9 ,9 ,0 2,2 1,5 ,0 1,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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28. Por último, ¿Su hogar se puede considerar? 
 

  
SEXO EDAD 

HOMBRE MUJER 18-30 31-44 45-64 65 y más Total 

Hogar 
unipersonal 

16,7 24,8 10,2 17,0 16,4 34,9 21,1 

Padre o 
madre sólo 

que 
convive 

con algún 
hijo 

4,1 7,4 12,2 4,2 6,3 3,7 5,9 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el hogar 

30,7 27,7 21,4 24,2 20,4 46,8 29,1 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

25,7 19,6 17,3 47,9 26,8 ,0 22,4 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 años 

19,0 16,7 34,7 2,4 25,3 12,4 17,7 

Otro tipo 
de hogar 

2,0 3,2 4,1 1,8 3,0 2,3 2,7 

No 
contesta 

1,8 ,7 ,0 2,4 1,9 ,0 1,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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6. Tabulación según nivel de estudios 

 
 
1.- Para empezar, me gustaría saber si ¿Ha oído Usted hablar o conoce la Costa Cálida? 
  

  

ESTUDIOS 

No sabe 
leer o 

escribir 
o sin 

estudios 

Primarios Secundarios 
Formación 
profesional 

Universitarios 

Otros 
estudios 

no 
reglados 

No 
contesta 

Total 

Sí 66,7 26,5 28,9 27,9 35,5 43,8 60,0 31,6 

No 33,3 73,5 71,1 72,1 64,5 56,3 40,0 68,4 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
1.a.- (A los que contestan que sí en P1) ¿Y recuerda Usted en qué Región de España se encuentra 
la Costa Cálida? 
  

  

ESTUDIOS 

No sabe 
leer o 

escribir 
o sin 

estudios 

Primarios Secundarios 
Formación 
profesional 

Universitarios 

Otros 
estudios 

no 
reglados 

No 
contesta 

Total 

Murcia ,0 46,7 38,6 52,2 35,2 42,9 66,7 40,9 

Cualquier 
otra 

respuesta 
100,0 43,3 45,5 28,3 47,6 42,9 33,3 43,0 

No sabe ,0 10,0 15,9 19,6 15,2 14,3 ,0 15,2 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 1,9 ,0 ,0 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
2.- ¿Y el Mar Menor, recordaría Usted en qué Región de España se encuentra? 
 

  

ESTUDIOS 

No sabe 
leer o 

escribir 
o sin 

estudios 

Primarios Secundarios 
Formación 
profesional 

Universitarios 

Otros 
estudios 

no 
reglados 

No 
contesta 

Total 

Murcia 33,3 51,3 47,4 56,4 67,9 75,0 40,0 58,5 

Cualquier 
otra 

respuesta 
66,7 18,6 10,5 18,2 13,5 6,3 20,0 14,8 

No sabe ,0 30,1 42,1 24,8 18,2 18,8 40,0 26,4 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,6 ,3 ,0 ,0 ,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3.- ¿Ha visitado Usted la Región de Murcia en alguna ocasión para hacer turismo? 
 

  

ESTUDIOS 

No sabe 
leer o 

escribir 
o sin 

estudios 

Primarios Secundarios 
Formación 
profesional 

Universitarios 

Otros 
estudios 

no 
reglados 

No 
contesta 

Total 

Sí 33,3 35,4 28,3 30,3 42,2 37,5 20,0 35,5 

No 66,7 64,6 71,7 69,7 57,4 62,5 80,0 64,4 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,3 ,0 ,0 ,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
3A.- Recuerda Usted cuando visitó por última vez la Región de Murcia para hacer turismo en qué 
municipio o localidad se alojó. 
 

  

ESTUDIOS 

No sabe 
leer o 

escribir o 
sin 

estudios 

Primarios Secundarios 
Formación 
profesional 

Universitarios 

Otros 
estudios 

no 
reglados 

No 
contesta 

Total 

Murcia (capital) 100,0 10,0 14,0 10,0 19,2 33,3 ,0 15,8 

Cartagena (ciudad), 
Fuente Álamo y La 

Unión 
,0 10,0 2,3 12,0 10,4 ,0 ,0 9,0 

Lorca y Puerto 
Lumbreras 

,0 2,5 2,3 4,0 1,6 ,0 ,0 2,3 

La Manga ,0 32,5 16,3 16,0 20,8 33,3 ,0 21,1 

Mar Menor(incluye 
El Algar, Torre 
Pacheco, Los 

Alcázares, San 
Pedro del Pinatar, 
Los Urrutias, Los 

Nietos, Los Belones 
y Cabo de Palos) 

,0 20,0 34,9 20,0 12,8 16,7 100,0 19,2 

Mazarrón (incluye 
La Azohía e Isla 

Plana) 
,0 ,0 4,7 6,0 2,4 16,7 ,0 3,4 

Águilas ,0 ,0 ,0 4,0 3,2 ,0 ,0 2,3 

Sierra Espuña 
(Mula, Aledo, 

Alhama, Totana, 
Pliego y Librilla) 

,0 ,0 ,0 2,0 ,8 ,0 ,0 ,8 

Valle Ricote 
(Blanca, Abarán, 

Aldudeite, Campos 
del Río, Cieza, Ojós, 

Ricote, Ulea y 
Villanueva) 

,0 ,0 ,0 ,0 1,6 ,0 ,0 ,8 

Centro (Ceutí, 
Torres de Cotillas, 
Molina, Alguazas, 

Alcantarilla, Lorquí) 

,0 ,0 ,0 2,0 ,8 ,0 ,0 ,8 

Balnearios– 
Archena 

,0 2,5 2,3 2,0 1,6 ,0 ,0 1,9 

Balnearios– Fortuna ,0 ,0 2,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

Otras respuestas. ,0 12,5 9,3 10,0 14,4 ,0 ,0 12,0 

Aún no sabe ,0 10,0 7,0 4,0 5,6 ,0 ,0 6,0 

No contesta ,0 ,0 4,7 8,0 4,8 ,0 ,0 4,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3b.- ¿Y cómo de satisfactoria calificaría Usted esta última visita que hizo por turismo a la Región de 
Murcia: muy satisfactoria, bastante satisfactoria, poco satisfactoria o nada satisfactoria? 
 

  

ESTUDIOS 

No sabe 
leer o 

escribir 
o sin 

estudios 

Primarios Secundarios 
Formación 
profesional 

Universitarios 

Otros 
estudios 

no 
reglados 

No 
contesta 

Total 

Mucho ,0 27,5 41,9 36,0 36,8 33,3 ,0 35,7 

Bastante 100,0 62,5 48,8 48,0 44,0 33,3 100,0 48,5 

Regular 
(No leer) 

,0 5,0 ,0 8,0 5,6 33,3 ,0 5,6 

Poco ,0 2,5 4,7 2,0 8,0 ,0 ,0 5,3 

Nada ,0 ,0 2,3 ,0 ,8 ,0 ,0 ,8 

No 
recuerda 

,0 ,0 2,3 2,0 3,2 ,0 ,0 2,3 

No 
contesta 

,0 2,5 ,0 4,0 1,6 ,0 ,0 1,9 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
3c.- Y tras su visita, ¿recomendó Usted la Región de Murcia como destino turístico a otras personas? 
 

  

ESTUDIOS 

No sabe 
leer o 

escribir 
o sin 

estudios 

Primarios Secundarios 
Formación 
profesional 

Universitarios 

Otros 
estudios 

no 
reglados 

No 
contesta 

Total 

Si 100,0 77,5 65,1 58,0 53,6 83,3 100,0 60,9 

No ,0 15,0 27,9 36,0 40,0 16,7 ,0 32,7 

No 
recuerda 

,0 7,5 7,0 6,0 4,8 ,0 ,0 5,6 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 1,6 ,0 ,0 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4-14.- ¿Me podría decir con qué tipo de turismo relaciona Usted a la Región de Murcia? 
Le voy a leer una lista y puede indicarme todos aquellos que Usted considere. (Multirrespuesta) 
 

  

ESTUDIOS 

No sabe 
leer o 

escribir 
o sin 

estudios 

Primarios Secundarios 
Formación 
profesional 

Universitarios 

Otros 
estudios 

no 
reglados 

No 
contesta 

Total 

Sol y playa 33,3 69,9 78,9 81,2 83,1 68,8 100,0 79,5 

Golf ,0 3,5 2,0 1,8 5,4 18,8 ,0 3,9 

Náutico ,0 6,2 5,3 12,7 9,1 6,3 ,0 8,5 

Naturaleza / 
rural 

,0 14,2 16,4 12,1 15,5 6,3 ,0 14,4 

Deportes / 
turismo activo 

,0 3,5 5,3 7,3 6,8 ,0 ,0 5,9 

Salud /Termal 
/ Bienestar 

,0 10,6 7,2 10,9 11,8 6,3 20,0 10,4 

Negocios/ 
Congresos 

,0 4,4 ,7 1,2 4,4 6,3 ,0 2,9 

Cultural 33,3 11,5 11,8 10,3 20,3 6,3 ,0 14,7 

Religioso ,0 1,8 ,7 1,8 6,1 12,5 ,0 3,5 

Gastronómico ,0 20,4 17,8 21,2 19,6 6,3 20,0 19,3 

Artesanía ,0 4,4 2,0 4,2 5,1 ,0 ,0 4,0 

No sabe 33,3 10,6 5,3 5,5 3,4 6,3 ,0 5,5 

No contesta ,0 ,9 ,0 ,6 ,3 ,0 ,0 ,4 

 
15.- Me podría decir por su experiencia o por lo que Usted sabe o ha oído, ¿Cuáles son los aspectos 
más relevantes desde su punto de vista de la oferta turística de la Región de Murcia? Puede decirme 
todos aquellos que Usted considere. 
 (Multirrespuesta) 
 

  

ESTUDIOS 

No sabe 
leer o 

escribir 
o sin 

estudios 

Primarios Secundarios 
Formación 
profesional 

Universitarios 

Otros 
estudios 

no 
reglados 

No 
contesta 

Total 

Clima (sol) 66,7 46,0 44,7 48,5 51,0 56,3 40,0 48,5 

Playas ,0 39,8 40,8 41,2 49,7 18,8 60,0 43,7 

Paisaje ,0 4,4 7,2 6,7 5,1 ,0 ,0 5,6 

Vida rural ,0 4,4 4,6 4,8 4,7 ,0 ,0 4,5 

Monumentos ,0 8,0 9,2 4,8 4,7 ,0 ,0 6,0 

Ocio ,0 3,5 2,6 2,4 1,7 ,0 ,0 2,3 

Gastronomía ,0 15,9 10,5 15,8 17,6 31,3 20,0 15,7 

Vida cultural 
(museos, 
etc…) 

33,3 4,4 5,9 3,6 8,4 12,5 ,0 6,4 

Precio ,0 ,0 ,7 1,2 1,4 ,0 ,0 ,9 

Otras 
respuestas 

,0 6,2 8,6 7,9 11,5 ,0 20,0 9,1 

No sabe ,0 23,9 29,6 26,7 16,2 31,3 40,0 22,8 

No contesta ,0 1,8 ,7 1,2 1,0 ,0 ,0 1,1 
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16.- ¿Recuerda Usted haber visto u oído información o publicidad turística oficial sobre la Región 
de Murcia? 
 

  

ESTUDIOS 

No sabe 
leer o 

escribir 
o sin 

estudios 

Primarios Secundarios 
Formación 
profesional 

Universitarios 

Otros 
estudios 

no 
reglados 

No 
contesta 

Total 

Sí ,0 45,1 37,5 45,5 40,9 43,8 40,0 41,7 

No 66,7 50,4 56,6 50,9 57,1 56,3 60,0 54,7 

No 
recuerda 

33,3 3,5 5,9 3,6 2,0 ,0 ,0 3,5 

No 
contesta 

,0 ,9 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
16. a.- Y, ¿dónde recuerda haber visto esta publicidad? En la prensa escrita o revistas, en la 
televisión, en la radio, en webs o en las redes sociales. 
 (Multirrespuesta) 
 

  

ESTUDIOS 

No sabe 
leer o 

escribir 
o sin 

estudios 

Primarios Secundarios 
Formación 
profesional 

Universitarios 

Otros 
estudios 

no 
reglados 

No 
contesta 

Total 

En la 
prensa 

escrita o 
revistas 

,0 21,6 10,5 13,3 21,5 28,6 50,0 17,9 

En la 
televisión 

,0 76,5 68,4 82,7 73,6 71,4 50,0 75,1 

En la radio ,0 5,9 3,5 1,3 6,6 ,0 ,0 4,5 

En 
páginas 

Web 
,0 2,0 17,5 4,0 11,6 ,0 ,0 8,9 

En Redes 
Sociales 

,0 2,0 8,8 8,0 5,0 ,0 ,0 5,8 

Otras 
respuestas 

,0 9,8 10,5 12,0 8,3 28,6 ,0 10,2 

No 
recuerda 

,0 3,9 3,5 2,7 1,7 ,0 ,0 2,6 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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17.- Cómo percibe Usted a la Región de Murcia para ir de turismo: ¿Cómo un destino solo de verano, 
solo de invierno o indistinto para visitar en ambas épocas? 
 

  

ESTUDIOS 

No sabe 
leer o 

escribir 
o sin 

estudios 

Primarios Secundarios 
Formación 
profesional 

Universitarios 

Otros 
estudios 

no 
reglados 

No 
contesta 

Total 

De 
verano 

,0 26,5 44,7 43,0 47,6 31,3 40,0 42,3 

De 
invierno 

33,3 7,1 3,9 4,8 6,1 6,3 ,0 5,6 

Indistinto 66,7 61,9 46,7 47,3 43,2 62,5 60,0 48,3 

No sabe ,0 3,5 3,3 4,8 2,7 ,0 ,0 3,3 

No 
contesta 

,0 ,9 1,3 ,0 ,3 ,0 ,0 ,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
 18.- ¿Cómo cree Usted que su entorno más cercano, familia y amigos, considera a la Región de 
Murcia desde el punto de vista turístico, como una zona de mucho interés, de bastante interés, de 
poco interés o sin ningún interés? 
 

  

ESTUDIOS 

No sabe 
leer o 

escribir 
o sin 

estudios 

Primarios Secundarios 
Formación 
profesional 

Universitarios 

Otros 
estudios 

no 
reglados 

No 
contesta 

Total 

Mucho 33,3 13,3 12,5 10,9 9,1 18,8 ,0 11,1 

Bastante 33,3 35,4 34,9 29,7 37,8 6,3 20,0 34,3 

Regular ,0 17,7 12,5 8,5 8,8 25,0 ,0 11,1 

Poco ,0 9,7 19,7 33,3 25,0 12,5 40,0 23,2 

Ninguno ,0 7,1 7,2 5,5 5,7 25,0 20,0 6,7 

No 
sabría 

33,3 15,9 11,2 11,5 12,5 12,5 ,0 12,5 

No 
contesta 

,0 ,9 2,0 ,6 1,0 ,0 20,0 1,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

19.- Para terminar, quisiera hacerle algunas preguntas con relación a la crisis sanitaria que estamos 
viviendo y el turismo. ¿Tiene Usted pensado hacer algún viaje turístico en este año 2021? 
 

  

ESTUDIOS 

No sabe 
leer o 

escribir 
o sin 

estudios 

Primarios Secundarios 
Formación 
profesional 

Universitarios 

Otros 
estudios 

no 
reglados 

No 
contesta 

Total 

Sí 33,3 27,4 53,9 46,1 61,1 68,8 40,0 51,2 

No 66,7 67,3 41,4 45,5 31,1 31,3 60,0 42,1 

Aún no 
sé 

,0 5,3 4,6 8,5 7,8 ,0 ,0 6,7 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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19 a.- (A los que respondan que sí en P19.-) Y, dónde viajaría preferentemente: ¿Al extranjero, a otra 
comunidad autónoma distinta de la suya, o alguna localidad dentro de su propia comunidad 
autónoma? 
 

  

ESTUDIOS 

No sabe 
leer o 

escribir 
o sin 

estudios 

Primarios Secundarios 
Formación 
profesional 

Universitarios 

Otros 
estudios 

no 
reglados 

No 
contesta 

Total 

Al 
extranjero 

,0 6,5 6,1 14,5 14,4 ,0 50,0 11,7 

A otra 
comunidad 
autónoma 

100,0 83,9 81,7 76,3 78,5 90,9 50,0 79,4 

Viajaría 
dentro de 

mi 
comunidad 
autónoma 

,0 9,7 8,5 6,6 5,5 9,1 ,0 6,8 

Aún no sé ,0 ,0 3,7 2,6 1,7 ,0 ,0 2,1 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
20.- Valorando el potencial riesgo de contagio y el nivel de medios y asistencia sanitaria, ¿considera 
a la Región de Murcia un destino más seguro que otros destinos nacionales para hacer turismo este 
verano? 
 

  

ESTUDIOS 

No sabe 
leer o 

escribir 
o sin 

estudios 

Primarios Secundarios 
Formación 
profesional 

Universitarios 

Otros 
estudios 

no 
reglados 

No 
contesta 

Total 

Sí ,0 14,2 16,4 15,2 16,9 25,0 ,0 16,0 

No, 
igual a 
otros 

66,7 62,8 61,2 65,5 68,9 56,3 60,0 65,3 

No, peor 
que 
otros 

,0 2,7 3,3 1,8 1,0 ,0 20,0 2,0 

No sabe 33,3 20,4 18,4 17,0 12,8 12,5 20,0 16,1 

No 
contesta 

,0 ,0 ,7 ,6 ,3 6,3 ,0 ,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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21.- Si decidiese viajar a la Región de Murcia por turismo este verano, ¿qué zonas visitaría usted? 
 

  

ESTUDIOS 

No 
sabe 
leer o 

escribir 
o sin 

estudio
s 

Primario
s 

Secundario
s 

Formació
n 

profesiona
l 

Universitario
s 

Otros 
estudio

s no 
reglado

s 

No 
contest

a 
Total 

Playa (La 
Manga) 

,0 20,4 20,4 22,4 26,7 ,0 20,0 22,8 

Playa (Mar 
Menor) 

,0 11,5 9,9 8,5 10,1 6,3 ,0 9,7 

Playa 
(Cartagena, 

Águilas o 
Mazarrón) 

33,3 7,1 11,2 17,0 14,5 25,0 ,0 13,5 

Murcia capital ,0 7,1 7,9 9,1 10,5 18,8 ,0 9,2 

Cartagena 
capital 

,0 7,1 6,6 4,8 7,8 6,3 ,0 6,7 

Interior/Turism
o rural 

,0 10,6 8,6 6,7 8,8 6,3 20,0 8,5 

Otras 
respuestas 

33,3 7,1 13,8 10,9 7,1 12,5 20,0 9,6 

Aún no sé 33,3 27,4 20,4 19,4 13,5 25,0 40,0 18,8 

No contesta ,0 1,8 1,3 1,2 1,0 ,0 ,0 1,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

 
22.- ¿Y cuánto tiempo de estancia estima Usted que podría pasar de vacaciones en la Región de 
Murcia? 

  

ESTUDIOS 

No sabe 
leer o 

escribir 
o sin 

estudios 

Primarios Secundarios 
Formación 
profesional 

Universitarios 

Otros 
estudios 

no 
reglados 

No 
contesta 

Total 

Hasta 
una 

semana 
,0 35,4 53,9 52,1 53,4 37,5 20,0 49,7 

Entre 
una y 
dos 

semanas 

66,7 45,1 38,2 41,2 37,8 31,3 60,0 39,9 

Entre 
dos 

semanas 
y un mes 

,0 9,7 4,6 3,0 4,7 18,8 ,0 5,3 

Más de 
un mes 

,0 1,8 1,3 ,6 1,0 ,0 20,0 1,2 

Aún no 
sabe (No 

leer) 
33,3 8,0 ,7 1,8 2,4 12,5 ,0 3,1 

NC ,0 ,0 1,3 1,2 ,7 ,0 ,0 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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23.- ¿Y cuál sería su alojamiento preferente? 
 

  

ESTUDIOS 

No 
sabe 
leer o 

escribir 
o sin 

estudio
s 

Primari
os 

Secundari
os 

Formació
n 

profesion
al 

Universitari
os 

Otros 
estudio

s no 
reglado

s 

No 
contest

a 

Tota
l 

Hotel/Apartahotel/Ho
stal/ Pensión 

100,0 68,1 59,9 55,8 62,8 62,5 60,0 61,6 

Apartamento turístico 
/Vivienda alquilada 

,0 12,4 17,8 20,0 22,0 25,0 20,0 19,2 

Camping / caravana 
/acampada 

,0 1,8 6,6 3,6 3,4 ,0 ,0 3,7 

Casa rural ,0 11,5 9,2 13,3 6,4 ,0 ,0 9,1 

Vivienda cedida por 
familia/ amigos 

,0 3,5 3,3 3,0 2,4 6,3 20,0 3,1 

Otros ,0 1,8 ,7 ,0 ,7 ,0 ,0 ,7 

Aún no sabe ,0 ,0 2,6 3,0 1,7 6,3 ,0 2,0 

No contesta ,0 ,9 ,0 1,2 ,7 ,0 ,0 ,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

 
24.- ¿Y cuál sería el medio de transporte que utilizaría para ir desde su casa a la Región de Murcia? 
 

  

ESTUDIOS 

No sabe 
leer o 

escribir 
o sin 

estudios 

Primarios Secundarios 
Formación 
profesional 

Universitarios 

Otros 
estudios 

no 
reglados 

No 
contesta 

Total 

En 
vehículo 
particular 
(coche) 

,0 43,4 66,4 61,2 67,6 50,0 80,0 61,7 

En tren o 
autobús 

33,3 23,9 13,2 13,9 9,5 6,3 20,0 13,5 

En avión 33,3 23,0 17,1 21,2 18,9 37,5 ,0 20,0 

Otros 
medios 

,0 1,8 ,0 ,0 ,3 ,0 ,0 ,4 

No sé 33,3 6,2 1,3 2,4 2,4 6,3 ,0 2,9 

No 
contesta 

,0 1,8 2,0 1,2 1,4 ,0 ,0 1,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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25.- ¿Sabe Usted si operan este verano vuelos directos desde su provincia a la Región de Murcia? 
 

  

ESTUDIOS 

No sabe 
leer o 

escribir 
o sin 

estudios 

Primarios Secundarios 
Formación 
profesional 

Universitarios 

Otros 
estudios 

no 
reglados 

No 
contesta 

Total 

Sí, hay 
vuelos 

,0 12,4 18,4 16,4 11,5 12,5 ,0 14,0 

No, no 
hay 

vuelos 
33,3 15,0 17,8 18,8 32,1 31,3 20,0 23,6 

No sé si 
hay 

vuelos 
66,7 71,7 63,8 64,8 55,7 56,3 80,0 62,0 

No 
contesta 

,0 ,9 ,0 ,0 ,7 ,0 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
26.- ¿Podría decirme cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que usted ha cursado? 
 

  

ESTUDIOS 

No 
sabe 
leer o 

escribir 
o sin 

estudio
s 

Primario
s 

Secundario
s 

Formación 
profesiona

l 

Universitario
s 

Otros 
estudios 

no 
reglado

s 

No 
contest

a 
Total 

No sabe leer 
o escribir o 
sin estudios 

100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

Primarios ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 15,1 

Secundarios ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 20,3 

Formación 
profesional 

,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 22,0 

Universitario
s 

,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 39,5 

Otros 
estudios no 

reglados 
,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 2,1 

No contesta ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 
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27.- ¿En cuál de las siguientes situaciones que le voy a nombrar se encuentra la persona que mayor 
ingreso aporta al hogar? 
 

  

ESTUDIOS 
No sabe 

leer o 
escribir 
o sin 

estudios 

Primarios Secundarios 
Formación 
profesional 

Universitarios 

Otros 
estudios 

no 
reglados 

No 
contesta 

Total 

Trabaja a 
tiempo 

completo 
,0 27,4 42,8 65,5 62,5 50,0 20,0 53,1 

Trabaja a 
tiempo parcial 

,0 1,8 5,9 6,1 3,0 ,0 ,0 4,0 

Es Jubilado/a o 
pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

66,7 52,2 39,5 17,0 27,7 37,5 60,0 32,0 

Es Pensionista 
(anteriormente 

no ha 
trabajado, sus 
labores, etc.) 

33,3 10,6 1,3 3,0 1,0 6,3 ,0 3,2 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

,0 6,2 7,2 4,8 3,7 6,3 ,0 5,1 

Está parado/a y 
buscaba su 

primer empleo 
,0 ,0 ,7 ,6 ,0 ,0 ,0 ,3 

Está afectado 
actualmente 
por un ERTE 

,0 ,0 1,3 1,8 1,0 ,0 ,0 1,1 

Es estudiante ,0 ,0 ,7 1,2 ,3 ,0 ,0 ,5 

Realiza trabajo 
doméstico no 
remunerado 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Cualquier otra 
situación 

,0 ,0 ,0 ,0 ,7 ,0 ,0 ,3 

No contesta ,0 1,8 ,7 ,0 ,0 ,0 20,0 ,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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27a. (Para los que hayan contestado que trabajan, en pregunta anterior) ¿Cuál es la situación 
profesional en el trabajo que desempeña la persona que mayor ingreso aporta al hogar? 
  

  

ESTUDIOS 

No sabe 
leer o 

escribir 
o sin 

estudios 

Primarios Secundarios 
Formación 
profesional 

Universitarios 

Otros 
estudios 

no 
reglados 

No 
contesta 

Total 

Empresario, 
profesional o 
trabajador por 
cuenta propia 
que emplea a 

otras personas 

,0 6,1 8,1 5,1 10,3 25,0 100,0 8,6 

Empresario, 
profesional o 
trabajador por 
cuenta propia 

que no emplea 
a otras 

personas 

,0 30,3 9,5 13,6 10,8 12,5 ,0 12,9 

Asalariado o 
trabajador por 
cuenta ajena 
con contrato 

indefinido 

,0 45,5 51,4 62,7 55,2 62,5 ,0 55,8 

Asalariado o 
trabajador por 
cuenta ajena 
con contrato 
eventual o 
temporal 

,0 3,0 12,2 9,3 4,1 ,0 ,0 6,8 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

,0 9,1 13,5 9,3 18,6 ,0 ,0 14,0 

Otra situación ,0 ,0 2,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,5 

No contesta ,0 6,1 2,7 ,0 1,0 ,0 ,0 1,4 

Total ,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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28. Por último, ¿Su hogar se puede considerar? 

 

  

ESTUDIOS 

No sabe 
leer o 

escribir 
o sin 

estudios 

Primarios Secundarios 
Formación 
profesional 

Universitarios 

Otros 
estudios 

no 
reglados 

No 
contesta 

Total 

Hogar 
unipersonal 

33,3 37,2 17,8 19,4 17,2 31,3 ,0 21,1 

Padre o 
madre sólo 

que 
convive 

con algún 
hijo 

,0 5,3 5,9 7,3 4,7 18,8 ,0 5,9 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el hogar 

33,3 27,4 30,3 25,5 31,8 12,5 40,0 29,1 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

,0 11,5 21,1 24,8 26,7 12,5 20,0 22,4 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 años 

,0 15,9 19,7 18,2 16,9 25,0 20,0 17,7 

Otro tipo 
de hogar 

33,3 2,7 3,3 3,0 2,0 ,0 ,0 2,7 

No 
contesta 

,0 ,0 2,0 1,8 ,7 ,0 20,0 1,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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7. Tabulación según situación laboral 

 
 
1.- Para empezar, me gustaría saber si ¿Ha oído Usted hablar o conoce la Costa Cálida? 
 

  

SITUACIÓN 
LABORAL 

Trabaja a 
tiempo 

completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a 
o pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es 
Pensionista 

(anteriormente 
no ha 

trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 

su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

Sí 33,2 13,3 33,8 25,0 26,3 50,0 ,0 ,0 100,0 25,0 31,6 

No 66,8 86,7 66,3 75,0 73,7 50,0 100,0 100,0 ,0 75,0 68,4 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

  
1.a.- (A los que contestan que sí en P1) ¿Y recuerda Usted en qué Región de España se encuentra 
la Costa Cálida? 
  

  

SITUACIÓN LABORAL 

Trabaja 
a tiempo 
completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a 
o pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es 
Pensionista 

(anteriormente 
no ha 

trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 

su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

Murcia 43,2 50,0 38,3 33,3 30,0 ,0 ,0 ,0 50,0 100,0 40,9 

Cualquier 

otra 
respuesta 

40,9 25,0 50,6 33,3 30,0 ,0 ,0 ,0 50,0 ,0 43,0 

No sabe 15,9 25,0 9,9 33,3 30,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 15,2 

No 
contesta 

,0 ,0 1,2 ,0 10,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 ,0 100,0 100,0 100,0 

 
2.- ¿Y el Mar Menor, recordaría Usted en qué Región de España se encuentra? 
 

  

SITUACIÓN LABORAL 

Trabaja 
a tiempo 
completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a 
o pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es 
Pensionista 

(anteriormente 
no ha 

trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 

su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

Murcia 59,8 26,7 65,4 37,5 47,4 ,0 50,0 25,0 100,0 50,0 58,5 

Cualquier 
otra 

respuesta 
14,3 10,0 16,7 20,8 7,9 50,0 12,5 ,0 ,0 25,0 14,8 

No sabe 25,9 60,0 17,5 41,7 44,7 50,0 37,5 75,0 ,0 25,0 26,4 

No 
contesta 

,0 3,3 ,4 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3.- ¿Ha visitado Usted la Región de Murcia en alguna ocasión para hacer turismo? 

  

SITUACIÓN LABORAL 

Trabaja 
a tiempo 
completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a 
o pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es 
Pensionista 

(anteriormente 
no ha 

trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 

su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

Sí 28,4 23,3 50,8 33,3 31,6 50,0 25,0 25,0 ,0 ,0 35,5 

No 71,4 76,7 49,2 66,7 68,4 50,0 75,0 75,0 100,0 100,0 64,4 

No 
contesta 

,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
3A.- Recuerda Usted cuando visitó por última vez la Región de Murcia para hacer turismo en qué 
municipio o localidad se alojó. 
 

  

SITUACIÓN LABORAL 

Trabaja 
a tiempo 
completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a 
o pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es 
Pensionista 

(anteriormente 
no ha 

trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 

su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

Murcia 
(capital) 

15,0 28,6 15,6 25,0 16,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 15,8 

Cartagena 
(ciudad), 

Fuente Álamo 
y La Unión 

13,3 14,3 6,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 9,0 

Lorca y 
Puerto 

Lumbreras 
2,7 14,3 1,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,3 

La Manga 18,6 ,0 25,4 25,0 8,3 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 21,1 

Mar 
Menor(incluye 

El Algar, 
Torre 

Pacheco, Los 
Alcázares, 
San Pedro 
del Pinatar, 

Los Urrutias, 
Los Nietos, 

Los Belones y 
Cabo de 
Palos) 

19,5 14,3 19,7 12,5 16,7 ,0 50,0 ,0 ,0 ,0 19,2 

Mazarrón 
(incluye La 

Azohía e Isla 
Plana) 

4,4 ,0 2,5 ,0 8,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 3,4 

Águilas 3,5 ,0 1,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,3 

Sierra 
Espuña 

(Mula, Aledo, 
Alhama, 
Totana, 
Pliego y 
Librilla) 

1,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 

Valle Ricote 
(Blanca, 
Abarán, 

Aldudeite, 
Campos del 
Río, Cieza, 

Ojós, Ricote, 
Ulea y 

Villanueva) 

,9 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 

Centro (Ceutí, 
Torres de 
Cotillas, 
Molina, 

Alguazas, 
Alcantarilla, 

Lorquí) 

1,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 
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Balnearios– 
Archena 

,0 ,0 4,1 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,9 

Balnearios– 
Fortuna 

,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

Otras 
respuestas. 

11,5 14,3 13,1 ,0 16,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 12,0 

Aún no sabe 2,7 ,0 5,7 37,5 16,7 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 6,0 

No contesta 4,4 14,3 2,5 ,0 16,7 ,0 50,0 ,0 ,0 ,0 4,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 ,0 100,0 

 
 
 
3b.- ¿Y cómo de satisfactoria calificaría Usted esta última visita que hizo por turismo a la Región de 
Murcia: muy satisfactoria, bastante satisfactoria, poco satisfactoria o nada satisfactoria? 
 

  

SITUACIÓN LABORAL 

Trabaja 
a tiempo 
completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a 
o pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es 
Pensionista 

(anteriormente 
no ha 

trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 

su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

Mucho 34,5 28,6 40,2 12,5 25,0 ,0 50,0 ,0 ,0 ,0 35,7 

Bastante 48,7 42,9 47,5 75,0 50,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 48,5 

Regular 
(No leer) 

7,1 14,3 2,5 12,5 8,3 ,0 50,0 ,0 ,0 ,0 5,6 

Poco 6,2 14,3 3,3 ,0 16,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 5,3 

Nada ,9 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 

No 
recuerda 

1,8 ,0 3,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,3 

No 
contesta 

,9 ,0 2,5 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,9 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 ,0 100,0 

 
3c.- Y tras su visita, ¿recomendó Usted la Región de Murcia como destino turístico a otras personas? 
 

  

SITUACIÓN LABORAL 

Trabaja 
a tiempo 
completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a 
o pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es 
Pensionista 

(anteriormente 
no ha 

trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 

su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

Si 61,1 71,4 61,5 62,5 58,3 ,0 50,0 ,0 ,0 ,0 60,9 

No 34,5 14,3 29,5 37,5 41,7 100,0 50,0 100,0 ,0 ,0 32,7 

No 
recuerda 

3,5 14,3 8,2 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 5,6 

No 
contesta 

,9 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 ,0 100,0 
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4-14.- ¿Me podría decir con qué tipo de turismo relaciona Usted a la Región de Murcia? 
Le voy a leer una lista y puede indicarme todos aquellos que Usted considere. (Multirrespuesta) 
 

  

SITUACIÓN LABORAL 

Trabaja 
a tiempo 
completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a 
o pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es 
Pensionista 

(anteriormente 
no ha 

trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 

su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

Sol y playa 83,7 70,0 74,6 66,7 84,2 100,0 62,5 75,0 50,0 100,0 79,5 

Golf 4,8 ,0 4,2 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 3,9 

Náutico 11,1 3,3 6,7 ,0 7,9 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 8,5 

Naturaleza / 
rural 

15,6 13,3 13,3 12,5 13,2 ,0 12,5 ,0 50,0 ,0 14,4 

Deportes / 
turismo activo 

7,8 ,0 4,6 ,0 2,6 ,0 12,5 ,0 ,0 ,0 5,9 

Salud /Termal 
/ Bienestar 

8,5 13,3 14,2 8,3 7,9 ,0 ,0 ,0 50,0 ,0 10,4 

Negocios/ 
Congresos 

2,5 ,0 3,8 4,2 5,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,9 

Cultural 13,8 10,0 18,3 8,3 13,2 ,0 12,5 ,0 ,0 ,0 14,7 

Religioso 3,0 6,7 5,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 3,5 

Gastronómico 20,9 23,3 16,3 16,7 15,8 50,0 25,0 ,0 50,0 50,0 19,3 

Artesanía 4,3 ,0 4,6 8,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 4,0 

No sabe 3,5 6,7 7,5 8,3 10,5 ,0 ,0 25,0 ,0 ,0 5,5 

No contesta ,3 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

 
15.- Me podría decir por su experiencia o por lo que Usted sabe o ha oído, ¿Cuáles son los aspectos 
más relevantes desde su punto de vista de la oferta turística de la Región de Murcia? Puede decirme 
todos aquellos que Usted considere. 
 (Multirrespuesta) 
 

  

SITUACIÓN LABORAL 

Trabaja 
a tiempo 
completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a 
o pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es 
Pensionista 

(anteriormente 
no ha 

trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 

su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

Clima (sol) 52,0 30,0 47,5 50,0 39,5 ,0 37,5 25,0 50,0 50,0 48,5 

Playas 45,5 36,7 43,3 33,3 47,4 ,0 25,0 25,0 50,0 50,0 43,7 

Paisaje 4,5 3,3 6,7 ,0 15,8 ,0 12,5 ,0 ,0 ,0 5,6 

Vida rural 4,5 ,0 4,2 8,3 5,3 ,0 25,0 ,0 ,0 ,0 4,5 

Monumentos 3,5 3,3 11,3 4,2 ,0 ,0 ,0 25,0 ,0 25,0 6,0 

Ocio 2,8 3,3 1,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 2,3 

Gastronomía 17,3 16,7 15,0 12,5 2,6 ,0 25,0 ,0 50,0 25,0 15,7 

Vida cultural 
(museos, 
etc…) 

5,5 ,0 7,5 16,7 5,3 ,0 12,5 ,0 ,0 25,0 6,4 

Precio 1,5 ,0 ,4 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,9 

Otras 
respuestas 

10,1 6,7 9,2 ,0 10,5 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 9,1 

No sabe 20,4 36,7 23,8 29,2 23,7 100,0 25,0 25,0 ,0 25,0 22,8 

No contesta ,3 6,7 1,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 50,0 ,0 1,1 
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16.- ¿Recuerda Usted haber visto u oído información o publicidad turística oficial sobre la Región 
de Murcia? 
 

  

SITUACIÓN LABORAL 

Trabaja 
a tiempo 
completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a 
o pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es 
Pensionista 

(anteriormente 
no ha 

trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 

su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

Sí 43,2 30,0 43,3 33,3 39,5 50,0 12,5 ,0 ,0 75,0 41,7 

No 54,3 63,3 51,7 66,7 57,9 50,0 75,0 75,0 100,0 25,0 54,7 

No 
recuerda 

2,5 6,7 4,6 ,0 2,6 ,0 12,5 25,0 ,0 ,0 3,5 

No 
contesta 

,0 ,0 ,4 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
16. a.- Y, ¿dónde recuerda haber visto esta publicidad? En la prensa escrita o revistas, en la 
televisión, en la radio, en webs o en las redes sociales. 
 (Multirrespuesta) 
 

  

SITUACIÓN LABORAL 

Trabaja 
a tiempo 
completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a 
o pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es 
Pensionista 

(anteriormente 
no ha 

trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 

su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

En la 
prensa 

escrita o 
revistas 

13,4 11,1 26,0 50,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 17,9 

En la 
televisión 

77,9 88,9 72,1 50,0 73,3 100,0 ,0 ,0 ,0 66,7 75,1 

En la radio 2,9 11,1 6,7 12,5 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 4,5 

En 
páginas 

Web 
11,0 ,0 6,7 ,0 6,7 ,0 ,0 ,0 ,0 33,3 8,9 

En Redes 
Sociales 

6,4 ,0 3,8 12,5 13,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 5,8 

Otras 
respuestas 

9,3 ,0 12,5 ,0 13,3 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 10,2 

No 
recuerda 

,6 11,1 5,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,6 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 ,0 100,0 100,0 

 
17.- Cómo percibe Usted a la Región de Murcia para ir de turismo: ¿Cómo un destino solo de verano, 
solo de invierno o indistinto para visitar en ambas épocas? 
 

  

SITUACIÓN LABORAL 

Trabaja 
a tiempo 
completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a 
o pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es 
Pensionista 

(anteriormente 
no ha 

trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 

su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

De 
verano 

49,2 46,7 31,7 33,3 34,2 50,0 50,0 50,0 50,0 50,0 42,3 

De 
invierno 

5,8 ,0 7,1 ,0 2,6 ,0 12,5 ,0 ,0 ,0 5,6 

Indistinto 41,7 53,3 57,1 62,5 57,9 50,0 37,5 25,0 ,0 25,0 48,3 

No sabe 3,3 ,0 3,3 4,2 5,3 ,0 ,0 25,0 ,0 ,0 3,3 

No 
contesta 

,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 50,0 25,0 ,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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18.- ¿Cómo cree Usted que su entorno más cercano, familia y amigos, considera a la Región de 
Murcia desde el punto de vista turístico, como una zona de mucho interés, de bastante interés, de 
poco interés o sin ningún interés? 
 

  

SITUACIÓN LABORAL 

Trabaja 
a tiempo 
completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a 
o pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es 
Pensionista 

(anteriormente 
no ha 

trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 

su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

Mucho 10,1 10,0 10,4 12,5 18,4 50,0 25,0 50,0 ,0 ,0 11,1 

Bastante 32,4 30,0 40,4 16,7 34,2 ,0 50,0 ,0 ,0 25,0 34,3 

Regular 11,1 20,0 8,8 29,2 10,5 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 11,1 

Poco 29,9 23,3 15,8 8,3 10,5 50,0 12,5 25,0 ,0 25,0 23,2 

Ninguno 7,5 6,7 5,4 4,2 5,3 ,0 ,0 25,0 50,0 ,0 6,7 

No 
sabría 

8,3 10,0 16,7 29,2 21,1 ,0 12,5 ,0 50,0 25,0 12,5 

No 
contesta 

,8 ,0 2,5 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
19.- Para terminar, quisiera hacerle algunas preguntas con relación a la crisis sanitaria que estamos 
viviendo y el turismo. ¿Tiene Usted pensado hacer algún viaje turístico en este año 2021? 
 

  

SITUACIÓN LABORAL 

Trabaja 
a tiempo 
completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a 
o pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es 
Pensionista 

(anteriormente 
no ha 

trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 

su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

Sí 58,3 53,3 42,1 29,2 42,1 50,0 50,0 75,0 100,0 50,0 51,2 

No 36,4 40,0 50,0 45,8 55,3 50,0 50,0 ,0 ,0 50,0 42,1 

Aún no 
sé 

5,3 6,7 7,9 25,0 2,6 ,0 ,0 25,0 ,0 ,0 6,7 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
19 a.- (A los que respondan que sí en P19.-) Y, dónde viajaría preferentemente: ¿Al extranjero, a otra 
comunidad autónoma distinta de la suya, o alguna localidad dentro de su propia comunidad 
autónoma? 
 

  

SITUACIÓN LABORAL 

Trabaja 
a tiempo 
completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a 
o pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es 
Pensionista 

(anteriormente 
no ha 

trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 

su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

Al 
extranjero 

12,5 6,3 10,9 ,0 12,5 ,0 25,0 33,3 ,0 ,0 11,7 

A otra 
comunidad 
autónoma 

81,5 68,8 78,2 100,0 68,8 100,0 75,0 ,0 100,0 100,0 79,4 

Viajaría 
dentro de 

mi 
comunidad 
autónoma 

3,9 25,0 7,9 ,0 18,8 ,0 ,0 66,7 ,0 ,0 6,8 

Aún no sé 2,2 ,0 3,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,1 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
20.- Valorando el potencial riesgo de contagio y el nivel de medios y asistencia sanitaria, ¿considera 
a la Región de Murcia un destino más seguro que otros destinos nacionales para hacer turismo este 
verano? 

  SITUACIÓN LABORAL 
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Trabaja 
a tiempo 
completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a 
o pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es 
Pensionista 

(anteriormente 
no ha 

trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 

su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

Sí 15,8 23,3 15,0 16,7 13,2 100,0 12,5 25,0 ,0 25,0 16,0 

No, 
igual a 
otros 

70,4 56,7 60,0 50,0 65,8 ,0 87,5 50,0 50,0 50,0 65,3 

No, 
peor 
que 

otros 

1,5 ,0 2,9 4,2 ,0 ,0 ,0 ,0 50,0 ,0 2,0 

No sabe 11,6 20,0 21,7 29,2 21,1 ,0 ,0 25,0 ,0 25,0 16,1 

No 
contesta 

,8 ,0 ,4 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
 21.- Si decidiese viajar a la Región de Murcia por turismo este verano, ¿qué zonas visitaría usted? 
 

  

SITUACIÓN LABORAL 

Trabaja 
a tiempo 
completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a 
o pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es 
Pensionista 

(anteriormente 
no ha 

trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 

su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

Playa (La 
Manga) 

24,1 16,7 22,5 16,7 23,7 ,0 12,5 ,0 50,0 25,0 22,8 

Playa (Mar 
Menor) 

10,3 23,3 7,5 4,2 13,2 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 9,7 

Playa 
(Cartagena, 

Águilas o 
Mazarrón) 

16,1 16,7 8,3 12,5 10,5 ,0 25,0 25,0 50,0 25,0 13,5 

Murcia capital 9,3 10,0 10,4 ,0 5,3 50,0 12,5 ,0 ,0 ,0 9,2 

Cartagena 
capital 

6,5 3,3 7,1 12,5 2,6 ,0 12,5 25,0 ,0 ,0 6,7 

Interior/Turismo 
rural 

7,0 10,0 11,3 4,2 5,3 ,0 37,5 ,0 ,0 ,0 8,5 

Otras 
respuestas 

10,3 3,3 10,8 8,3 2,6 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 9,6 

Aún no sé 15,6 16,7 20,0 41,7 34,2 50,0 ,0 50,0 ,0 ,0 18,8 

No contesta ,8 ,0 2,1 ,0 2,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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22.- ¿Y cuánto tiempo de estancia estima Usted que podría pasar de vacaciones en la Región de 
Murcia? 
 

  

SITUACIÓN LABORAL 

Trabaja 
a tiempo 
completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a 
o pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es 
Pensionista 

(anteriormente 
no ha 

trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 

su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

Hasta 
una 

semana 
57,0 53,3 39,6 29,2 55,3 ,0 62,5 50,0 ,0 ,0 49,7 

Entre 
una y 
dos 

semanas 

36,4 40,0 45,8 41,7 31,6 50,0 37,5 25,0 100,0 75,0 39,9 

Entre 
dos 

semanas 
y un mes 

4,3 6,7 7,5 4,2 5,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 5,3 

Más de 
un mes 

1,0 ,0 ,8 ,0 5,3 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 1,2 

Aún no 
sabe (No 

leer) 
,8 ,0 5,0 25,0 2,6 50,0 ,0 ,0 ,0 ,0 3,1 

NC ,5 ,0 1,3 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 ,0 ,0 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
23.- ¿Y cuál sería su alojamiento preferente? 
 

  

SITUACIÓN LABORAL 

Trabaja a 
tiempo 

completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a 
o pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es Pensionista 
(anteriormente 

no ha 
trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 

su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

Hotel/Apartahotel/Hostal/ 
Pensión 

57,5 53,3 72,9 58,3 52,6 50,0 25,0 25,0 100,0 50,0 61,6 

Apartamento turístico 
/Vivienda alquilada 

23,1 33,3 10,8 20,8 15,8 ,0 37,5 25,0 ,0 25,0 19,2 

Camping / caravana 
/acampada 

5,8 3,3 1,3 4,2 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 3,7 

Casa rural 9,8 6,7 5,8 8,3 18,4 ,0 25,0 25,0 ,0 25,0 9,1 

Vivienda cedida por 
familia/ amigos 

1,5 ,0 5,4 ,0 7,9 ,0 12,5 ,0 ,0 ,0 3,1 

Otros ,3 ,0 1,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,7 

Aún no sabe 1,8 3,3 ,8 4,2 5,3 50,0 ,0 25,0 ,0 ,0 2,0 

No contesta ,3 ,0 1,3 4,2 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
24.- ¿Y cuál sería el medio de transporte que utilizaría para ir desde su casa a la Región de Murcia? 
 

  

SITUACIÓN LABORAL 

Trabaja 
a tiempo 
completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a 
o pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es 
Pensionista 

(anteriormente 
no ha 

trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 

su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

En 
vehículo 
particular 
(coche) 

74,6 63,3 49,2 37,5 34,2 ,0 62,5 25,0 ,0 25,0 61,7 

En tren o 
autobús 

7,5 16,7 17,5 33,3 31,6 50,0 12,5 50,0 ,0 ,0 13,5 

En avión 15,3 20,0 26,3 16,7 26,3 ,0 25,0 ,0 50,0 75,0 20,0 

Otros 
medios 

,3 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

No sé 2,0 ,0 2,9 8,3 5,3 50,0 ,0 25,0 50,0 ,0 2,9 

No 
contesta 

,3 ,0 3,3 4,2 2,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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25.- ¿Sabe Usted si operan este verano vuelos directos desde su provincia a la Región de Murcia? 
 

  

SITUACIÓN LABORAL 

Trabaja 
a tiempo 
completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a 
o pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es 
Pensionista 

(anteriormente 
no ha 

trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 

su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

Sí, hay 
vuelos 

12,1 13,3 17,5 12,5 13,2 ,0 37,5 ,0 ,0 ,0 14,0 

No, no 
hay 

vuelos 
28,1 3,3 22,5 12,5 10,5 ,0 25,0 25,0 ,0 ,0 23,6 

No sé si 
hay 

vuelos 
59,3 83,3 60,0 75,0 73,7 100,0 37,5 75,0 100,0 100,0 62,0 

No 
contesta 

,5 ,0 ,0 ,0 2,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
26.- ¿Podría decirme cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que usted ha cursado? 
 

  

SITUACIÓN LABORAL 

Trabaja 
a tiempo 
completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a 
o pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es 
Pensionista 

(anteriormente 
no ha 

trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 

su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

No sabe leer 
o escribir o 
sin estudios 

,0 ,0 ,8 4,2 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

Primarios 7,8 6,7 24,6 50,0 18,4 ,0 ,0 ,0 ,0 50,0 15,1 

Secundarios 16,3 30,0 25,0 8,3 28,9 50,0 25,0 25,0 ,0 25,0 20,3 

Formación 
profesional 

27,1 33,3 11,7 20,8 21,1 50,0 37,5 50,0 ,0 ,0 22,0 

Universitarios 46,5 30,0 34,2 12,5 28,9 ,0 37,5 25,0 100,0 ,0 39,5 

Otros 

estudios no 
reglados 

2,0 ,0 2,5 4,2 2,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 2,1 

No contesta ,3 ,0 1,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 ,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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27.- ¿En cuál de las siguientes situaciones que le voy a nombrar se encuentra la persona que mayor 
ingreso aporta al hogar? 
 

  

SITUACIÓN LABORAL 

Trabaja 
a tiempo 
completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a 
o pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es 
Pensionista 

(anteriormente 
no ha 

trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 

su 
primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

Trabaja a 
tiempo 

completo 
100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 53,1 

Trabaja a 
tiempo parcial 

,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 4,0 

Es Jubilado/a o 
pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 32,0 

Es Pensionista 
(anteriormente 

no ha 
trabajado, sus 
labores, etc.) 

,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 3,2 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 5,1 

Está parado/a y 
buscaba su 

primer empleo 
,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,3 

Está afectado 
actualmente 
por un ERTE 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 1,1 

Es estudiante ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,5 

Realiza trabajo 
doméstico no 
remunerado 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Cualquier otra 
situación 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,3 

No contesta ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
27a. (Para los que hayan contestado que trabajan, en pregunta anterior) ¿Cuál es la situación 
profesional en el trabajo que desempeña la persona que mayor ingreso aporta al hogar? 
  

  

SITUACIÓN LABORAL 

Trabaja a 
tiempo 

completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a o 
pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es Pensionista 
(anteriormente 

no ha 
trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 
su primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

Empresario, 
profesional o 
trabajador por 
cuenta propia 
que emplea a 

otras personas 

9,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 8,6 

Empresario, 
profesional o 
trabajador por 
cuenta propia 

que no emplea 
a otras 

personas 

12,8 13,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 12,9 

Asalariado o 
trabajador por 
cuenta ajena 
con contrato 

indefinido 

57,5 33,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 55,8 

Asalariado o 
trabajador por 
cuenta ajena 
con contrato 
eventual o 
temporal 

4,5 36,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 6,8 

Funcionario de 
cualquier tipo de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

14,3 10,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 14,0 

Otra situación ,0 6,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,5 

No contesta 1,5 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 1,4 

Total 100,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 
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28. Por último, ¿Su hogar se puede considerar? 
 

  

SITUACIÓN LABORAL 

Trabaja a 
tiempo 

completo 

Trabaja 
a 

tiempo 
parcial 

Es Jubilado/a o 
pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

Es Pensionista 
(anteriormente 

no ha 
trabajado, sus 
labores, etc.) 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

Está 
parado/a 

y 
buscaba 
su primer 
empleo 

Está 
afectado 

actualmente 
por un 
ERTE 

Es 
estudiante 

Cualquier 
otra 

situación 

No 
contesta 

Total 

Hogar 
unipersonal 

10,3 26,7 29,2 75,0 47,4 ,0 12,5 25,0 50,0 ,0 21,1 

Padre o 
madre sólo 
que convive 
con algún 

hijo 

4,8 13,3 4,6 8,3 13,2 100,0 ,0 ,0 ,0 25,0 5,9 

Pareja sin 
hijos que 

convivan en 
el hogar 

22,6 20,0 46,7 4,2 7,9 ,0 50,0 25,0 ,0 25,0 29,1 

Pareja con 
hijos que 

convivan en 
el hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

36,7 23,3 ,8 4,2 18,4 ,0 37,5 25,0 50,0 ,0 22,4 

Pareja con 
hijos que 

convivan en 
el hogar, 

todos 
mayores de 

18 años 

21,9 13,3 15,4 4,2 7,9 ,0 ,0 25,0 ,0 ,0 17,7 

Otro tipo de 
hogar 

2,5 3,3 2,5 4,2 2,6 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 2,7 

No contesta 1,3 ,0 ,8 ,0 2,6 ,0 ,0 ,0 ,0 25,0 1,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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8. Tabulación según situación profesional 

 
 
1.- Para empezar, me gustaría saber si ¿Ha oído Usted hablar o conoce la Costa Cálida? 
  

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 

no emplea a 
otras 

personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

Sí 40,5 29,1 33,5 10,3 33,3 ,0 33,3 31,8 

No 59,5 70,9 66,5 89,7 66,7 100,0 66,7 68,2 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
1.a.- (A los que contestan que sí en P1) ¿Y recuerda Usted en qué Región de España se encuentra 
la Costa Cálida? 
  

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 

no emplea a 
otras 

personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

Murcia 66,7 68,8 32,5 ,0 50,0 ,0 100,0 43,4 

Cualquier 
otra 

respuesta 
26,7 18,8 50,0 66,7 30,0 ,0 ,0 40,4 

No sabe 6,7 12,5 17,5 33,3 20,0 ,0 ,0 16,2 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 

 
2.- ¿Y el Mar Menor, recordaría Usted en qué Región de España se encuentra? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional o 
trabajador por 
cuenta propia 
que emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional o 
trabajador por 
cuenta propia 

que no 
emplea a 

otras 
personas 

Asalariado o 
trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado o 
trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

Murcia 64,9 58,2 57,7 37,9 65,0 ,0 33,3 57,5 

Cualquier 
otra 

respuesta 
10,8 14,5 13,8 10,3 16,7 ,0 33,3 14,0 

No sabe 24,3 27,3 28,0 51,7 18,3 100,0 33,3 28,3 

No 
contesta 

,0 ,0 ,4 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3.- ¿Ha visitado Usted la Región de Murcia en alguna ocasión para hacer turismo? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 

no emplea a 
otras 

personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

Sí 27,0 25,5 29,7 20,7 26,7 ,0 50,0 28,0 

No 73,0 74,5 69,9 79,3 73,3 100,0 50,0 71,7 

No 
contesta 

,0 ,0 ,4 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3A.- Recuerda Usted cuando visitó por última vez la Región de Murcia para hacer turismo en qué 
municipio o localidad se alojó. 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional o 
trabajador por 
cuenta propia 
que emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional o 
trabajador por 
cuenta propia 

que no 
emplea a 

otras 
personas 

Asalariado o 
trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado o 
trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

Murcia (capital) 20,0 7,1 15,5 16,7 18,8 ,0 33,3 15,8 

Cartagena 
(ciudad), Fuente 

Álamo y La 
Unión 

,0 ,0 18,3 16,7 12,5 ,0 ,0 13,3 

Lorca y Puerto 
Lumbreras 

,0 21,4 1,4 ,0 ,0 ,0 ,0 3,3 

La Manga 30,0 28,6 15,5 ,0 12,5 ,0 33,3 17,5 

Mar 
Menor(incluye El 

Algar, Torre 
Pacheco, Los 

Alcázares, San 
Pedro del 

Pinatar, Los 
Urrutias, Los 
Nietos, Los 

Belones y Cabo 
de Palos) 

10,0 7,1 19,7 16,7 31,3 ,0 33,3 19,2 

Mazarrón 
(incluye La 

Azohía e Isla 
Plana) 

10,0 7,1 4,2 ,0 ,0 ,0 ,0 4,2 

Águilas ,0 ,0 2,8 ,0 12,5 ,0 ,0 3,3 

Sierra Espuña 
(Mula, Aledo, 

Alhama, Totana, 
Pliego y Librilla) 

,0 7,1 1,4 ,0 ,0 ,0 ,0 1,7 

Valle Ricote 
(Blanca, Abarán, 

Aldudeite, 
Campos del Río, 

Cieza, Ojós, 
Ricote, Ulea y 

Villanueva) 

,0 ,0 ,0 ,0 6,3 ,0 ,0 ,8 

Centro (Ceutí, 
Torres de 

Cotillas, Molina, 
Alguazas, 

Alcantarilla, 
Lorquí) 

,0 ,0 1,4 ,0 6,3 ,0 ,0 1,7 

Otras 
respuestas. 

30,0 ,0 12,7 33,3 ,0 ,0 ,0 11,7 

Aún no sabe ,0 7,1 2,8 ,0 ,0 ,0 ,0 2,5 

No contesta ,0 14,3 4,2 16,7 ,0 ,0 ,0 5,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 
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3b.- ¿Y cómo de satisfactoria calificaría Usted esta última visita que hizo por turismo a la Región de 
Murcia: muy satisfactoria, bastante satisfactoria, poco satisfactoria o nada satisfactoria? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 

no emplea a 
otras 

personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

Mucho 30,0 35,7 35,2 33,3 37,5 ,0 ,0 34,2 

Bastante 60,0 42,9 47,9 50,0 50,0 ,0 33,3 48,3 

Regular 
(No leer) 

,0 14,3 7,0 16,7 ,0 ,0 33,3 7,5 

Poco 10,0 ,0 8,5 ,0 6,3 ,0 ,0 6,7 

Nada ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 33,3 ,8 

No 
recuerda 

,0 ,0 1,4 ,0 6,3 ,0 ,0 1,7 

No 
contesta 

,0 7,1 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 

 
3c.- Y tras su visita, ¿recomendó Usted la Región de Murcia como destino turístico a otras personas? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 

no emplea a 
otras 

personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

Si 70,0 78,6 60,6 33,3 62,5 ,0 33,3 61,7 

No 20,0 14,3 35,2 66,7 31,3 ,0 66,7 33,3 

No 
recuerda 

10,0 ,0 4,2 ,0 6,3 ,0 ,0 4,2 

No 
contesta 

,0 7,1 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 
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4-14.- ¿Me podría decir con qué tipo de turismo relaciona Usted a la Región de Murcia? 
Le voy a leer una lista y puede indicarme todos aquellos que Usted considere. (Multirrespuesta) 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 

no emplea a 
otras 

personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

Sol y playa 78,4 81,8 83,7 82,8 86,7 ,0 66,7 82,7 

Golf 2,7 10,9 4,6 ,0 1,7 ,0 ,0 4,4 

Náutico 13,5 10,9 11,7 6,9 6,7 ,0 ,0 10,5 

Naturaleza / 
rural 

5,4 23,6 16,3 17,2 8,3 50,0 16,7 15,4 

Deportes / 
turismo activo 

2,7 12,7 6,7 3,4 10,0 ,0 ,0 7,2 

Salud /Termal 
/ Bienestar 

2,7 16,4 8,8 3,4 10,0 ,0 ,0 8,9 

Negocios/ 
Congresos 

,0 5,5 2,1 3,4 1,7 ,0 ,0 2,3 

Cultural 8,1 20,0 15,5 6,9 8,3 ,0 ,0 13,6 

Religioso ,0 7,3 3,3 ,0 3,3 ,0 ,0 3,3 

Gastronómico 2,7 30,9 24,3 6,9 16,7 50,0 16,7 21,0 

Artesanía ,0 10,9 3,8 ,0 3,3 ,0 ,0 4,0 

No sabe 2,7 3,6 1,7 6,9 6,7 50,0 33,3 3,7 

No contesta ,0 ,0 ,4 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 
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15.- Me podría decir por su experiencia o por lo que Usted sabe o ha oído, ¿Cuáles son los aspectos 
más relevantes desde su punto de vista de la oferta turística de la Región de Murcia? Puede decirme 
todos aquellos que Usted considere. 
 (Multirrespuesta) 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 

no emplea a 
otras 

personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

Clima (sol) 56,8 56,4 51,5 44,8 46,7 ,0 ,0 50,5 

Playas 48,6 36,4 46,0 37,9 53,3 ,0 16,7 44,9 

Paisaje 8,1 7,3 3,3 3,4 5,0 ,0 ,0 4,4 

Vida rural ,0 3,6 3,8 6,9 8,3 ,0 ,0 4,2 

Monumentos 2,7 1,8 3,8 3,4 5,0 ,0 ,0 3,5 

Ocio 2,7 ,0 2,9 ,0 6,7 ,0 ,0 2,8 

Gastronomía 13,5 21,8 18,8 6,9 16,7 ,0 ,0 17,3 

Vida cultural 
(museos, 
etc…) 

5,4 1,8 5,9 3,4 6,7 ,0 ,0 5,1 

Precio ,0 3,6 1,7 ,0 ,0 ,0 ,0 1,4 

Otras 
respuestas 

8,1 7,3 8,4 10,3 16,7 ,0 33,3 9,8 

No sabe 18,9 21,8 20,9 31,0 15,0 100,0 50,0 21,5 

No contesta ,0 1,8 ,0 3,4 1,7 ,0 ,0 ,7 

 
16.- ¿Recuerda Usted haber visto u oído información o publicidad turística oficial sobre la Región 
de Murcia? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 

no emplea a 
otras 

personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

Sí 51,4 27,3 46,0 48,3 33,3 ,0 50,0 42,3 

No 45,9 72,7 51,9 44,8 60,0 100,0 50,0 54,9 

No 
recuerda 

2,7 ,0 2,1 6,9 6,7 ,0 ,0 2,8 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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16. a.- Y, ¿dónde recuerda haber visto esta publicidad? En la prensa escrita o revistas, en la 
televisión, en la radio, en webs o en las redes sociales. 
 (Multirrespuesta) 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 

no emplea a 
otras 

personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

En la 
prensa 

escrita o 
revistas 

10,5 26,7 10,9 7,1 15,0 ,0 66,7 13,3 

En la 
televisión 

73,7 86,7 80,0 92,9 65,0 ,0 33,3 78,5 

En la radio ,0 ,0 4,5 7,1 ,0 ,0 ,0 3,3 

En páginas 
Web 

10,5 6,7 10,9 7,1 10,0 ,0 33,3 10,5 

En Redes 
Sociales 

5,3 6,7 4,5 7,1 15,0 ,0 ,0 6,1 

Otras 
respuestas 

10,5 ,0 9,1 ,0 20,0 ,0 ,0 8,8 

No 
recuerda 

,0 ,0 ,9 ,0 5,0 ,0 ,0 1,1 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 

 
17.- Cómo percibe Usted a la Región de Murcia para ir de turismo: ¿Cómo un destino solo de verano, 
solo de invierno o indistinto para visitar en ambas épocas? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 

no emplea a 
otras 

personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

De 
verano 

35,1 60,0 49,8 51,7 46,7 50,0 16,7 49,1 

De 
invierno 

10,8 3,6 5,0 3,4 5,0 ,0 16,7 5,4 

Indistinto 48,6 30,9 42,7 44,8 45,0 50,0 66,7 42,5 

No sabe 5,4 5,5 2,5 ,0 3,3 ,0 ,0 3,0 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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18.- ¿Cómo cree Usted que su entorno más cercano, familia y amigos, considera a la Región de 
Murcia desde el punto de vista turístico, como una zona de mucho interés, de bastante interés, de 
poco interés o sin ningún interés? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 

no emplea a 
otras 

personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

Mucho 16,2 9,1 10,0 3,4 10,0 50,0 ,0 10,0 

Bastante 21,6 25,5 37,7 27,6 28,3 ,0 16,7 32,2 

Regular 5,4 14,5 10,9 10,3 16,7 ,0 16,7 11,7 

Poco 27,0 30,9 28,5 34,5 30,0 50,0 33,3 29,4 

Ninguno 21,6 10,9 3,3 13,8 6,7 ,0 33,3 7,5 

No sabría 8,1 7,3 9,2 10,3 6,7 ,0 ,0 8,4 

No 
contesta 

,0 1,8 ,4 ,0 1,7 ,0 ,0 ,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
 
  
19.- Para terminar, quisiera hacerle algunas preguntas con relación a la crisis sanitaria que estamos 
viviendo y el turismo. ¿Tiene Usted pensado hacer algún viaje turístico en este año 2021? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 

no emplea a 
otras 

personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

Sí 67,6 56,4 56,1 55,2 65,0 ,0 50,0 57,9 

No 29,7 41,8 38,1 31,0 30,0 100,0 50,0 36,7 

Aún no 
sé 

2,7 1,8 5,9 13,8 5,0 ,0 ,0 5,4 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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19 a.- (A los que respondan que sí en P19.-) Y, dónde viajaría preferentemente: ¿Al extranjero, a otra 
comunidad autónoma distinta de la suya, o alguna localidad dentro de su propia comunidad 
autónoma? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 

no emplea a 
otras 

personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

Al 
extranjero 

24,0 12,9 10,4 12,5 10,3 ,0 ,0 12,1 

A otra 
comunidad 
autónoma 

76,0 74,2 82,1 75,0 84,6 ,0 100,0 80,6 

Viajaría 
dentro de 

mi 
comunidad 
autónoma 

,0 3,2 6,0 12,5 5,1 ,0 ,0 5,2 

Aún no sé ,0 9,7 1,5 ,0 ,0 ,0 ,0 2,0 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 

 
 
20.- Valorando el potencial riesgo de contagio y el nivel de medios y asistencia sanitaria, ¿considera 
a la Región de Murcia un destino más seguro que otros destinos nacionales para hacer turismo este 
verano? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 

no emplea a 
otras 

personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

Sí 18,9 14,5 18,8 17,2 8,3 ,0 ,0 16,4 

No, igual 
a otros 

59,5 76,4 70,3 51,7 75,0 100,0 50,0 69,4 

No, peor 
que otros 

5,4 ,0 ,4 6,9 1,7 ,0 ,0 1,4 

No sabe 13,5 9,1 9,6 24,1 15,0 ,0 50,0 12,1 

No 
contesta 

2,7 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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21.- Si decidiese viajar a la Región de Murcia por turismo este verano, ¿qué zonas visitaría usted? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 

no emplea a 
otras 

personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

Playa (La 
Manga) 

29,7 25,5 21,8 31,0 23,3 ,0 16,7 23,6 

Playa (Mar 
Menor) 

18,9 14,5 8,4 13,8 15,0 ,0 ,0 11,2 

Playa 
(Cartagena, 

Águilas o 
Mazarrón) 

5,4 10,9 17,6 20,7 20,0 ,0 16,7 16,1 

Murcia capital 8,1 5,5 8,8 13,8 13,3 ,0 16,7 9,3 

Cartagena 
capital 

13,5 3,6 6,7 3,4 5,0 ,0 ,0 6,3 

Interior/Turismo 
rural 

5,4 5,5 6,7 6,9 11,7 ,0 16,7 7,2 

Otras 
respuestas 

5,4 14,5 10,9 6,9 5,0 ,0 16,7 9,8 

Aún no sé 13,5 16,4 18,8 3,4 6,7 100,0 16,7 15,7 

No contesta ,0 3,6 ,4 ,0 ,0 ,0 ,0 ,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
22.- ¿Y cuánto tiempo de estancia estima Usted que podría pasar de vacaciones en la Región de 
Murcia? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 

no emplea a 
otras 

personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

Hasta 
una 

semana 
48,6 60,0 55,6 62,1 61,7 ,0 66,7 56,8 

Entre una 
y dos 

semanas 
37,8 32,7 37,7 34,5 36,7 50,0 33,3 36,7 

Entre dos 
semanas 
y un mes 

8,1 5,5 4,6 3,4 ,0 50,0 ,0 4,4 

Más de 
un mes 

2,7 ,0 ,8 ,0 1,7 ,0 ,0 ,9 

Aún no 
sabe (No 

leer) 
2,7 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,7 

NC ,0 1,8 ,4 ,0 ,0 ,0 ,0 ,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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23.- ¿Y cuál sería su alojamiento preferente? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresari
o, 

profesional 
o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresari
o, 

profesional 
o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariad
o o 

trabajado
r por 

cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariad
o o 

trabajado
r por 

cuenta 
ajena con 
contrato 
eventual 

o 
temporal 

Funcionario 
de cualquier 

tipo de 
administració
n, incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situació

n 

No 
contest

a 
Total 

Hotel/Apartahotel/Host
al/ Pensión 

59,5 65,5 54,4 58,6 56,7 50,0 83,3 57,2 

Apartamento turístico 
/Vivienda alquilada 

27,0 18,2 24,3 27,6 25,0 50,0 ,0 23,8 

Camping / caravana 
/acampada 

2,7 5,5 6,3 3,4 6,7 ,0 ,0 5,6 

Casa rural 10,8 9,1 11,3 6,9 3,3 ,0 16,7 9,6 

Vivienda cedida por 
familia/ amigos 

,0 ,0 1,3 ,0 5,0 ,0 ,0 1,4 

Otros ,0 ,0 ,4 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Aún no sabe ,0 1,8 1,7 3,4 3,3 ,0 ,0 1,9 

No contesta ,0 ,0 ,4 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
100,

0 

 
24.- ¿Y cuál sería el medio de transporte que utilizaría para ir desde su casa a la Región de Murcia? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 

no emplea a 
otras 

personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

En 
vehículo 
particular 
(coche) 

67,6 72,7 74,5 72,4 76,7 50,0 83,3 73,8 

En tren o 
autobús 

10,8 5,5 8,8 6,9 8,3 ,0 ,0 8,2 

En avión 16,2 18,2 14,2 20,7 15,0 50,0 16,7 15,7 

Otros 
medios 

2,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

No sé 2,7 3,6 2,1 ,0 ,0 ,0 ,0 1,9 

No 
contesta 

,0 ,0 ,4 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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25.- ¿Sabe Usted si operan este verano vuelos directos desde su provincia a la Región de Murcia? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 

no emplea a 
otras 

personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

Sí, hay 
vuelos 

13,5 10,9 11,7 10,3 15,0 ,0 16,7 12,1 

No, no 
hay 

vuelos 
21,6 21,8 30,1 3,4 31,7 ,0 16,7 26,4 

No sé si 
hay 

vuelos 
64,9 67,3 57,3 86,2 53,3 100,0 66,7 61,0 

No 
contesta 

,0 ,0 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
26.- ¿Podría decirme cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que usted ha cursado? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 

no emplea a 
otras 

personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

No sabe leer 
o escribiro sin 

estudios 
,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Primarios 5,4 18,2 6,3 3,4 5,0 ,0 33,3 7,7 

Secundarios 16,2 12,7 15,9 31,0 16,7 100,0 33,3 17,3 

Formación 
profesional 

16,2 29,1 31,0 37,9 18,3 ,0 ,0 27,6 

Universitarios 54,1 38,2 44,8 27,6 60,0 ,0 33,3 45,3 

Otros 
estudios no 

reglados 
5,4 1,8 2,1 ,0 ,0 ,0 ,0 1,9 

No contesta 2,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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27.- ¿En cuál de las siguientes situaciones que le voy a nombrar se encuentra la persona que mayor 
ingreso aporta al hogar? 
 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
no emplea 

a otras 
personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

Trabaja a 
tiempo 

completo 
100,0 92,7 95,8 62,1 95,0 ,0 100,0 93,0 

Trabaja a 
tiempo parcial 

,0 7,3 4,2 37,9 5,0 100,0 ,0 7,0 

Es Jubilado/a o 
pensionista 

(anteriormente 
ha trabajado) 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Es Pensionista 
(anteriormente 

no ha trabajado, 
sus labores, 

etc.) 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Está parado/a y 
buscaba su 

primer empleo 
,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Está afectado 
actualmente por 

un ERTE 
,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Es estudiante ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Realiza trabajo 
doméstico no 
remunerado 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Cualquier otra 
situación 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

No contesta ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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 27a. (Para los que hayan contestado que trabajan, en pregunta anterior) ¿Cuál es la situación 
profesional en el trabajo que desempeña la persona que mayor ingreso aporta al hogar? 
  

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional 
o trabajador 
por cuenta 
propia que 

no emplea a 
otras 

personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

Empresario, 
profesional o 
trabajador por 
cuenta propia 
que emplea a 
otras personas 

100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 8,6 

Empresario, 
profesional o 
trabajador por 
cuenta propia 
que no emplea 

a otras 
personas 

,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 12,9 

Asalariado o 
trabajador por 
cuenta ajena 
con contrato 

indefinido 

,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 55,8 

Asalariado o 
trabajador por 
cuenta ajena 
con contrato 
eventual o 
temporal 

,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 6,8 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 14,0 

Otra situación ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,5 

No contesta ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 1,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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28. Por último, ¿Su hogar se puede considerar? 

 

  

SITUACIÓN PROFESIONAL 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 
emplea a 

otras 
personas 

Empresario, 
profesional o 

trabajador 
por cuenta 
propia que 

no emplea a 
otras 

personas 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

indefinido 

Asalariado 
o 

trabajador 
por cuenta 
ajena con 
contrato 

eventual o 
temporal 

Funcionario de 
cualquier tipo 

de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

Otra 
situación 

No 
contesta 

Total 

Hogar 
unipersonal 

18,9 21,8 7,5 24,1 5,0 50,0 16,7 11,4 

Padre o 
madre sólo 
que convive 
con algún 

hijo 

,0 5,5 4,2 6,9 11,7 50,0 ,0 5,4 

Pareja sin 
hijos que 

convivan en 
el hogar 

13,5 21,8 24,3 13,8 25,0 ,0 33,3 22,4 

Pareja con 
hijos que 

convivan en 
el hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

48,6 29,1 37,7 37,9 30,0 ,0 ,0 35,7 

Pareja con 
hijos que 

convivan en 
el hogar, 

todos 
mayores de 

18 años 

18,9 18,2 22,2 13,8 26,7 ,0 16,7 21,3 

Otro tipo de 
hogar 

,0 3,6 2,9 3,4 1,7 ,0 ,0 2,6 

No contesta ,0 ,0 1,3 ,0 ,0 ,0 33,3 1,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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9. Tabulación según modelo de hogar 

 
 
1.- Para empezar, me gustaría saber si ¿Ha oído Usted hablar o conoce la Costa Cálida? 
  

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

Sí 28,5 25,0 30,7 33,9 35,3 25,0 55,6 31,6 

No 71,5 75,0 69,3 66,1 64,7 75,0 44,4 68,4 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
1.a.- (A los que contestan que sí en P1) ¿Y recuerda Usted en qué Región de España se encuentra 
la Costa Cálida? 
  

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

Murcia 44,4 45,5 40,3 43,9 36,2 20,0 40,0 40,9 

Cualquier 
otra 

respuesta 
42,2 27,3 49,3 36,8 46,8 20,0 60,0 43,0 

No sabe 13,3 27,3 9,0 17,5 17,0 60,0 ,0 15,2 

No 
contesta 

,0 ,0 1,5 1,8 ,0 ,0 ,0 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
2.- ¿Y el Mar Menor, recordaría Usted en qué Región de España se encuentra? 
 

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

Murcia 53,2 38,6 64,7 58,9 60,2 50,0 88,9 58,5 

Cualquier 
otra 

respuesta 
17,1 22,7 13,8 12,5 15,0 15,0 ,0 14,8 

No sabe 29,7 36,4 21,1 28,6 24,8 35,0 11,1 26,4 

No 
contesta 

,0 2,3 ,5 ,0 ,0 ,0 ,0 ,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3.- ¿Ha visitado Usted la Región de Murcia en alguna ocasión para hacer turismo? 
 

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

Sí 37,3 27,3 40,8 34,5 30,1 25,0 33,3 35,5 

No 62,7 72,7 59,2 64,9 69,9 75,0 66,7 64,4 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,0 ,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
3A.- Recuerda Usted cuando visitó por última vez la Región de Murcia para hacer turismo en qué 
municipio o localidad se alojó. 
 

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

Murcia (capital) 20,3 ,0 14,6 15,5 15,0 40,0 ,0 15,8 

Cartagena 
(ciudad), 

Fuente Álamo y 
La Unión 

8,5 8,3 9,0 12,1 5,0 20,0 ,0 9,0 

Lorca y Puerto 
Lumbreras 

,0 ,0 3,4 5,2 ,0 ,0 ,0 2,3 

La Manga 13,6 41,7 28,1 15,5 20,0 ,0 33,3 21,1 

Mar 
Menor(incluye 
El Algar, Torre 
Pacheco, Los 

Alcázares, San 
Pedro del 

Pinatar, Los 
Urrutias, Los 
Nietos, Los 
Belones y 

Cabo de 
Palos) 

18,6 ,0 19,1 22,4 25,0 ,0 ,0 19,2 

Mazarrón 
(incluye La 

Azohía e Isla 
Plana) 

5,1 ,0 3,4 1,7 2,5 ,0 33,3 3,4 

Águilas 1,7 8,3 3,4 1,7 ,0 ,0 ,0 2,3 
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Sierra Espuña 
(Mula, Aledo, 

Alhama, 
Totana, Pliego 

y Librilla) 

1,7 8,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 

Valle Ricote 
(Blanca, 
Abarán, 

Aldudeite, 
Campos del 
Río, Cieza, 

Ojós, Ricote, 
Ulea y 

Villanueva) 

,0 ,0 1,1 ,0 2,5 ,0 ,0 ,8 

Centro (Ceutí, 
Torres de 

Cotillas, Molina, 
Alguazas, 

Alcantarilla, 
Lorquí) 

,0 ,0 2,2 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 

Balnearios– 
Archena 

5,1 ,0 2,2 ,0 ,0 ,0 ,0 1,9 

Balnearios– 
Fortuna 

,0 ,0 1,1 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

Otras 
respuestas. 

13,6 25,0 5,6 13,8 17,5 20,0 ,0 12,0 

Aún no sabe 8,5 ,0 5,6 1,7 7,5 20,0 33,3 6,0 

No contesta 3,4 8,3 1,1 10,3 5,0 ,0 ,0 4,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3b.- ¿Y cómo de satisfactoria calificaría Usted esta última visita que hizo por turismo a la Región de 
Murcia: muy satisfactoria, bastante satisfactoria, poco satisfactoria o nada satisfactoria? 
 

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

Mucho 49,2 16,7 30,3 32,8 40,0 20,0 33,3 35,7 

Bastante 39,0 50,0 53,9 55,2 40,0 60,0 33,3 48,5 

Regular 
(No leer) 

5,1 ,0 3,4 8,6 10,0 ,0 ,0 5,6 

Poco 6,8 16,7 5,6 1,7 5,0 ,0 ,0 5,3 

Nada ,0 ,0 1,1 ,0 ,0 ,0 33,3 ,8 

No 
recuerda 

,0 8,3 4,5 ,0 2,5 ,0 ,0 2,3 

No 
contesta 

,0 8,3 1,1 1,7 2,5 20,0 ,0 1,9 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
3c.- Y tras su visita, ¿recomendó Usted la Región de Murcia como destino turístico a otras personas? 
 

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

Si 64,4 50,0 56,2 65,5 62,5 60,0 66,7 60,9 

No 25,4 41,7 36,0 29,3 37,5 40,0 33,3 32,7 

No 
recuerda 

10,2 8,3 6,7 3,4 ,0 ,0 ,0 5,6 

No 
contesta 

,0 ,0 1,1 1,7 ,0 ,0 ,0 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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4-14.- ¿Me podría decir con qué tipo de turismo relaciona Usted a la Región de Murcia? 
Le voy a leer una lista y puede indicarme todos aquellos que Usted considere. (Multirrespuesta) 
 

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

Sol y playa 68,4 79,5 84,4 82,7 82,7 65,0 77,8 79,5 

Golf 3,8 2,3 4,1 2,4 6,8 ,0 ,0 3,9 

Náutico 8,9 6,8 8,7 9,5 7,5 5,0 11,1 8,5 

Naturaleza / 
rural 

12,7 15,9 14,7 13,7 15,8 25,0 ,0 14,4 

Deportes / 
turismo activo 

5,1 6,8 8,3 4,2 6,0 ,0 ,0 5,9 

Salud /Termal / 
Bienestar 

13,3 13,6 11,5 8,3 7,5 5,0 11,1 10,4 

Negocios/ 
Congresos 

4,4 4,5 2,3 1,8 3,0 5,0 ,0 2,9 

Cultural 16,5 9,1 17,4 11,9 12,8 20,0 11,1 14,7 

Religioso 4,4 2,3 3,7 2,4 3,0 10,0 ,0 3,5 

Gastronómico 17,7 29,5 20,2 19,6 15,8 20,0 22,2 19,3 

Artesanía 5,1 6,8 5,0 2,4 3,0 ,0 ,0 4,0 

No sabe 9,5 2,3 5,5 3,0 4,5 ,0 22,2 5,5 

No contesta ,6 ,0 ,5 ,6 ,0 ,0 ,0 ,4 

 
  



Estudio de la percepción del turista sobre el destino Región de Murcia 

84 

 

15.- Me podría decir por su experiencia o por lo que Usted sabe o ha oído, ¿Cuáles son los aspectos 
más relevantes desde su punto de vista de la oferta turística de la Región de Murcia? Puede decirme 
todos aquellos que Usted considere. 
 (Multirrespuesta) 
 

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

Clima (sol) 46,8 34,1 52,3 53,0 45,9 30,0 55,6 48,5 

Playas 43,7 31,8 45,9 43,5 46,6 35,0 33,3 43,7 

Paisaje 7,0 6,8 5,0 4,2 5,3 15,0 ,0 5,6 

Vida rural 2,5 2,3 6,0 4,2 5,3 10,0 ,0 4,5 

Monumentos 7,0 2,3 8,3 1,8 6,0 15,0 11,1 6,0 

Ocio 1,3 ,0 ,9 3,0 5,3 5,0 ,0 2,3 

Gastronomía 16,5 22,7 14,7 16,7 14,3 10,0 11,1 15,7 

Vida cultural 
(museos, 
etc…) 

8,2 6,8 7,3 2,4 4,5 25,0 11,1 6,4 

Precio ,6 2,3 1,4 ,6 ,8 ,0 ,0 ,9 

Otras 
respuestas 

7,0 6,8 9,6 11,9 6,8 10,0 22,2 9,1 

No sabe 26,6 38,6 18,8 20,2 22,6 25,0 22,2 22,8 

No contesta ,6 2,3 ,9 ,6 1,5 5,0 ,0 1,1 

 
16.- ¿Recuerda Usted haber visto u oído información o publicidad turística oficial sobre la Región 
de Murcia? 
 

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

Sí 41,1 29,5 44,0 44,6 39,1 35,0 55,6 41,7 

No 54,4 65,9 52,3 52,4 57,9 60,0 44,4 54,7 

No 
recuerda 

3,8 4,5 3,7 3,0 3,0 5,0 ,0 3,5 

No 
contesta 

,6 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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16. a.- Y, ¿dónde recuerda haber visto esta publicidad? En la prensa escrita o revistas, en la 
televisión, en la radio, en webs o en las redes sociales. 
 (Multirrespuesta) 
 

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

En la 
prensa 

escrita o 
revistas 

15,4 15,4 18,8 16,0 19,2 28,6 40,0 17,9 

En la 
televisión 

78,5 84,6 77,1 74,7 73,1 42,9 40,0 75,1 

En la radio 1,5 7,7 6,3 4,0 5,8 ,0 ,0 4,5 

En páginas 
Web 

1,5 7,7 6,3 12,0 13,5 42,9 20,0 8,9 

En Redes 
Sociales 

3,1 7,7 3,1 8,0 9,6 14,3 ,0 5,8 

Otras 
respuestas 

9,2 7,7 10,4 10,7 9,6 14,3 20,0 10,2 

No 
recuerda 

,0 7,7 5,2 ,0 1,9 ,0 20,0 2,6 

No contesta ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
17.- Cómo percibe Usted a la Región de Murcia para ir de turismo: ¿Cómo un destino solo de verano, 
solo de invierno o indistinto para visitar en ambas épocas? 
  

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

De verano 38,0 43,2 37,6 56,0 39,8 35,0 22,2 42,3 

De 
invierno 

6,3 ,0 6,0 3,6 8,3 10,0 ,0 5,6 

Indistinto 50,6 56,8 53,7 35,7 46,6 55,0 77,8 48,3 

No sabe 5,1 ,0 1,4 4,2 5,3 ,0 ,0 3,3 

No 
contesta 

,0 ,0 1,4 ,6 ,0 ,0 ,0 ,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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18.- ¿Cómo cree Usted que su entorno más cercano, familia y amigos, considera a la Región de 
Murcia desde el punto de vista turístico, como una zona de mucho interés, de bastante interés, de 
poco interés o sin ningún interés? 
 

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

Mucho 17,7 18,2 9,2 10,1 6,0 10,0 ,0 11,1 

Bastante 30,4 22,7 37,2 29,8 43,6 40,0 22,2 34,3 

Regular 7,0 15,9 13,8 10,1 12,0 5,0 11,1 11,1 

Poco 15,2 31,8 21,6 31,0 21,1 30,0 33,3 23,2 

Ninguno 8,2 6,8 3,7 8,3 6,8 ,0 33,3 6,7 

No sabría 19,6 4,5 12,8 10,7 9,0 15,0 ,0 12,5 

No 
contesta 

1,9 ,0 1,8 ,0 1,5 ,0 ,0 1,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
19.- Para terminar, quisiera hacerle algunas preguntas con relación a la crisis sanitaria que estamos 
viviendo y el turismo. ¿Tiene Usted pensado hacer algún viaje turístico en este año 2021? 
 

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

Sí 45,6 43,2 49,5 61,3 52,6 40,0 44,4 51,2 

No 44,9 52,3 44,0 33,3 41,4 50,0 55,6 42,1 

Aún no sé 9,5 4,5 6,4 5,4 6,0 10,0 ,0 6,7 

No 
contesta 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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19 a.- (A los que respondan que sí en P19.-) Y, dónde viajaría preferentemente: ¿Al extranjero, a otra 
comunidad autónoma distinta de la suya, o alguna localidad dentro de su propia comunidad 
autónoma? 
 

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

Al 
extranjero 

11,1 5,3 13,9 10,7 11,4 25,0 ,0 11,7 

A otra 
comunidad 
autónoma 

80,6 78,9 75,0 80,6 82,9 75,0 100,0 79,4 

Viajaría 
dentro de 

mi 
comunidad 
autónoma 

6,9 15,8 4,6 8,7 5,7 ,0 ,0 6,8 

Aún no sé 1,4 ,0 6,5 ,0 ,0 ,0 ,0 2,1 

No contesta ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
20.- Valorando el potencial riesgo de contagio y el nivel de medios y asistencia sanitaria, ¿considera 
a la Región de Murcia un destino más seguro que otros destinos nacionales para hacer turismo este 
verano? 
 

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

Sí 18,4 20,5 14,2 14,3 14,3 35,0 11,1 16,0 

No, igual a 
otros 

60,1 59,1 63,3 72,6 68,4 60,0 66,7 65,3 

No, peor 
que otros 

1,9 2,3 1,4 2,4 2,3 5,0 ,0 2,0 

No sabe 19,0 18,2 20,2 10,1 15,0 ,0 22,2 16,1 

No 
contesta 

,6 ,0 ,9 ,6 ,0 ,0 ,0 ,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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21.- Si decidiese viajar a la Región de Murcia por turismo este verano, ¿qué zonas visitaría usted? 
  

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

Playa (La 
Manga) 

19,0 9,1 24,3 27,4 24,8 15,0 22,2 22,8 

Playa (Mar 
Menor) 

6,3 13,6 8,3 13,7 10,5 10,0 ,0 9,7 

Playa 
(Cartagena, 

Águilas o 
Mazarrón) 

10,8 13,6 14,7 13,1 12,8 30,0 11,1 13,5 

Murcia capital 10,1 11,4 10,1 7,1 8,3 10,0 11,1 9,2 

Cartagena capital 8,2 13,6 6,0 6,0 6,0 ,0 ,0 6,7 

Interior/Turismo 
rural 

8,2 9,1 11,9 4,8 9,0 5,0 ,0 8,5 

Otras respuestas 8,9 6,8 8,7 10,7 10,5 10,0 22,2 9,6 

Aún no sé 24,7 20,5 16,1 17,3 16,5 20,0 33,3 18,8 

No contesta 3,8 2,3 ,0 ,0 1,5 ,0 ,0 1,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
22.- ¿Y cuánto tiempo de estancia estima Usted que podría pasar de vacaciones en la Región de 
Murcia? 
 

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

Hasta una 
semana 

41,1 54,5 51,4 48,8 57,9 40,0 55,6 49,7 

Entre una 
y dos 

semanas 
41,1 27,3 39,9 43,5 35,3 55,0 44,4 39,9 

Entre dos 
semanas y 

un mes 
8,2 9,1 4,1 4,8 4,5 ,0 ,0 5,3 

Más de un 
mes 

,6 2,3 1,8 ,6 ,8 5,0 ,0 1,2 

Aún no 
sabe (No 

leer) 
7,0 6,8 2,3 1,2 1,5 ,0 ,0 3,1 

NC 1,9 ,0 ,5 1,2 ,0 ,0 ,0 ,8 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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23.- ¿Y cuál sería su alojamiento preferente? 
 

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con 
algún 
hijo 

Pareja 
sin hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro 
tipo 
de 

hogar 

No 
contesta 

Total 

Hotel/Apartahotel/Hostal/ 
Pensión 

67,1 61,4 67,0 49,4 59,4 75,0 66,7 61,6 

Apartamento turístico 
/Vivienda alquilada 

11,4 22,7 18,3 27,4 19,5 15,0 11,1 19,2 

Camping / caravana 
/acampada 

,6 ,0 2,8 8,9 3,8 5,0 ,0 3,7 

Casa rural 10,8 9,1 6,4 8,3 12,8 5,0 11,1 9,1 

Vivienda cedida por familia/ 
amigos 

6,3 4,5 2,8 1,8 ,8 ,0 11,1 3,1 

Otros 1,3 ,0 ,9 ,0 ,8 ,0 ,0 ,7 

Aún no sabe 1,9 2,3 ,5 3,6 3,0 ,0 ,0 2,0 

No contesta ,6 ,0 1,4 ,6 ,0 ,0 ,0 ,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
24.- ¿Y cuál sería el medio de transporte que utilizaría para ir desde su casa a la Región de Murcia? 
 

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

En 
vehículo 
particular 
(coche) 

43,0 40,9 63,8 82,1 63,2 40,0 88,9 61,7 

En tren o 
autobús 

24,1 20,5 9,6 4,8 15,0 25,0 ,0 13,5 

En avión 24,1 36,4 21,1 10,1 19,5 30,0 11,1 20,0 

Otros 
medios 

,0 ,0 ,9 ,6 ,0 ,0 ,0 ,4 

No sé 5,7 2,3 2,8 1,8 1,5 5,0 ,0 2,9 

No 
contesta 

3,2 ,0 1,8 ,6 ,8 ,0 ,0 1,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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25.- ¿Sabe Usted si operan este verano vuelos directos desde su provincia a la Región de Murcia? 
 

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

Sí, hay 
vuelos 

13,9 4,5 15,1 14,3 15,0 15,0 11,1 14,0 

No, no hay 
vuelos 

18,4 18,2 28,4 26,8 21,1 15,0 22,2 23,6 

No sé si 
hay vuelos 

67,7 77,3 56,0 58,3 63,2 70,0 66,7 62,0 

No 
contesta 

,0 ,0 ,5 ,6 ,8 ,0 ,0 ,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
26.- ¿Podría decirme cuáles son los estudios oficiales de más alto nivel que usted ha cursado? 
 

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

No sabe leer o 
escribir o sin 

estudios 
,6 ,0 ,5 ,0 ,0 5,0 ,0 ,4 

Primarios 26,6 13,6 14,2 7,7 13,5 15,0 ,0 15,1 

Secundarios 17,1 20,5 21,1 19,0 22,6 25,0 33,3 20,3 

Formación 
profesional 

20,3 27,3 19,3 24,4 22,6 25,0 33,3 22,0 

Universitarios 32,3 31,8 43,1 47,0 37,6 30,0 22,2 39,5 

Otros estudios 
no reglados 

3,2 6,8 ,9 1,2 3,0 ,0 ,0 2,1 

No contesta ,0 ,0 ,9 ,6 ,8 ,0 11,1 ,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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27.- ¿En cuál de las siguientes situaciones que le voy a nombrar se encuentra la persona que mayor 
ingreso aporta al hogar? 
 

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

Trabaja a tiempo 
completo 

25,9 43,2 41,3 86,9 65,4 50,0 55,6 53,1 

Trabaja a tiempo 
parcial 

5,1 9,1 2,8 4,2 3,0 5,0 ,0 4,0 

Es Jubilado/a o 
pensionista 

(anteriormente ha 
trabajado) 

44,3 25,0 51,4 1,2 27,8 30,0 22,2 32,0 

Es Pensionista 
(anteriormente no 
ha trabajado, sus 

labores, etc.) 

11,4 4,5 ,5 ,6 ,8 5,0 ,0 3,2 

Está 
desempleado/a, 

pero había 
trabajado antes 

11,4 11,4 1,4 4,2 2,3 5,0 11,1 5,1 

Está parado/a y 
buscaba su 

primer empleo 
,0 4,5 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,3 

Está afectado 
actualmente por 

un ERTE 
,6 ,0 1,8 1,8 ,0 ,0 ,0 1,1 

Es estudiante ,6 ,0 ,5 ,6 ,8 ,0 ,0 ,5 

Realiza trabajo 
doméstico no 
remunerado 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 

Cualquier otra 
situación 

,6 ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,0 ,3 

No contesta ,0 2,3 ,5 ,0 ,0 5,0 11,1 ,5 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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27a. (Para los que hayan contestado que trabajan, en pregunta anterior) ¿Cuál es la situación 
profesional en el trabajo que desempeña la persona que mayor ingreso aporta al hogar? 
  

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja 
con hijos 

que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

Empresario, 
profesional o 
trabajador por 
cuenta propia 
que emplea a 
otras personas 

14,3 ,0 5,2 11,8 7,7 ,0 ,0 8,6 

Empresario, 
profesional o 
trabajador por 
cuenta propia 

que no emplea a 
otras personas 

24,5 13,0 12,5 10,5 11,0 18,2 ,0 12,9 

Asalariado o 
trabajador por 
cuenta ajena 
con contrato 

indefinido 

36,7 43,5 60,4 58,8 58,2 63,6 60,0 55,8 

Asalariado o 
trabajador por 
cuenta ajena 
con contrato 
eventual o 
temporal 

14,3 8,7 4,2 7,2 4,4 9,1 ,0 6,8 

Funcionario de 
cualquier tipo de 
administración, 

incluida la 
educativa y la 

sanitaria 

6,1 30,4 15,6 11,8 17,6 9,1 ,0 14,0 

Otra situación 2,0 4,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,5 

No contesta 2,0 ,0 2,1 ,0 1,1 ,0 40,0 1,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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28. Por último, ¿Su hogar se puede considerar? 

 

  

MODELO DE HOGAR 

Hogar 
unipersonal 

Padre o 
madre 

sólo que 
convive 

con algún 
hijo 

Pareja sin 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
alguno 

menor de 
18 años 

Pareja con 
hijos que 
convivan 

en el 
hogar, 
todos 

mayores 
de 18 
años 

Otro tipo 
de hogar 

No 
contesta 

Total 

Hogar 
unipersonal 

100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 21,1 

Padre o 
madre sólo 
que convive 
con algún 

hijo 

,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 5,9 

Pareja sin 
hijos que 

convivan en 
el hogar 

,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 29,1 

Pareja con 
hijos que 

convivan en 
el hogar, 
alguno 

menor de 18 
años 

,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,0 22,4 

Pareja con 
hijos que 

convivan en 
el hogar, 

todos 
mayores de 

18 años 

,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 17,7 

Otro tipo de 
hogar 

,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 2,7 

No contesta ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 1,2 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
 
 
 


